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Gazze’ye yar-
dım ulaştırmak 

için yola çıkan 
Küresel Sumud 
Filosu'nun ami-

ral gemisine, 
Tunus’ta dronlar-
la bombalı saldırı 

düzenlendi. 

n İspanya Başbakanı Pedro Sanchez 
yaptığı açıklamada, İsrail ordusuna yakıt 
veya silah taşıyan gemi ile uçakların 
İspanyol limanlarını ve hava sahasını 
kullanmasının yasaklanacağını belirterek, 
"Biliyoruz ki bu tedbirler savaş suçlarını 
durdurmak için yeterli olmayacak. Ama 
umuyoruz ki Netanyahu ve hükümeti 
üzerindeki baskıyı artırmaya, Filistin 
halkının çektiği acıları bir nebze hafiflet-
meye hizmet edecektir" dedi. n 6’DA

7 ILDE YASADIŞI7 ILDE YASADIŞI
BAHIS OPERASYONUBAHIS OPERASYONU
n  İstanbul merkezli 7 ildeİstanbul merkezli 7 ilde
yasadışı bahis gruplarına yasadışı bahis gruplarına 
baskın yapıldı. Hesapları baskın yapıldı. Hesapları 
çalarak vatandaşı do-çalarak vatandaşı do-
landıran şebekenin bahis landıran şebekenin bahis 
sistemlerine entegre sistemlerine entegre 
bir sistem kurduğu da bir sistem kurduğu da 
ortaya çıktı. Panel sis-ortaya çıktı. Panel sis-
temi üzerinden de işlem temi üzerinden de işlem 
yapan 93 kişilik şebeke-yapan 93 kişilik şebeke-
ye eş zamanlı operasyon ye eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. düzenlendi. n 2’DE

DONALD TRUMP'A 
83,3 MILYON DOLARLIK 
TAZMINAT CEZASI
n  ABD'de Temyiz Mahkemesi, eski dergi 
yazarı E. Jean Carroll'un itibarını zede-
lediği gerekçesiyle ABD Başkanı Donald 
Trump'a verilen 83,3 milyon dolarlık 
tazminat kararını onadı. n 6’DA

ZAFER ÇALIŞKAN

TOLGA SAÇIKARA

"RESMI BINAMIZ SARIYER, 
ORAYA GIDECEĞIZ”

n Gürsel Tekin, CHP’nin kuruluş yıldönü-
mü nedeniyle bugün Taksim Cumhuriyet 
Anıtı’na çelenk bıraktı. Basın mensupla-
rının sorularını cevaplayan Tekin, “Bina 
tartışmasının parçası olmayız. Altı okun 
olduğu her yerde çalışırız. Bizim resmi 
binamız şu an Sarıyer, Sarıyer’e gidece-
ğiz” dedi. n10’DA

ZABITA EKIPLERI ZABITA EKIPLERI OKUL OKUL 
ÖNLERINDE GÖREV BAŞINDAÖNLERINDE GÖREV BAŞINDA
nGaziosmanpaşa Belediyesi Za-
bıta Müdürlüğü 2025-2026 eğitim 
öğretim yılının başlamasıyla birlikte 
harekete geçti. Ekipler, ilçe gene-
lindeki okul çevrelerini sıkı denetim 

altına aldı. Sabahın erken saatlerinde 
okul önlerinde yerini alan zabıta 
ekipleri, trafik akışını düzenleyerek 
öğrencilerin güvenli bir şekilde yolun 
karşısına geçmesini sağlıyor. n 7’DE

TUBA DUMAN YILDIZBAKAN

ÜCRETSIZ KURSLA 
OTOBÜS ŞOFÖRÜ OLDU

İSPANYA’DAN "İSRAIL’E 
SILAH TAŞIYAN GEMI 
ILE UÇAKLARA" YASAK

23. İYILIK TRENI YOLA ÇIKIYOR

453 BIN YUVANIN YÜZDE 70’INI 

TAMAMLADIK
n Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, şu anda dünyada 
2 yılda 300 bin konutun 
zemin etütlerini yapacak, 

projesini çizecek, planlama-
sını tamamlayacak ve alnının 
akıyla teslim edecek başka 
bir ülke olmadığını belirterek 
“Deprem bölgesinde; yılso-

nuna kadar evine girmeyen 
kimseyi bırakmayacağız, 
yuvasına kavuşmayan tek bir 
kardeşimizi bırakmayacağız” 
dedi.  n 7’DE

AFAD’DAN
AFGANISTAN’A 
YARDIM ELI

n AFAD, Afganistan’da meydana 
gelen depremin ardından bölgeye 
insani yardım ulaştırmak için hare-
kete geçti. Yardım malzemelerini ta-
şıyan ‘İyilik Treni’, Ankara Garı’ndan 
yola çıktı. Afganistan’daki deprem-
zedelerin ihtiyaçlarının karşılanması 
amacıyla hazırlanan tren; gıda, 

barınma ve temel yaşam malze-
melerini taşıyor. Afganistan’da son 
dönemde yaşanan sel felaketleri, 
zorlu kış şartları, ve son olarak 31 
Ağustos’ta Celalabad’da meydana 
gelen 6,0 büyüklüğündeki deprem 
nedeniyle binlerce insan hayatını 
kaybetti. n 7’DE

n İzmir’in Balçova ilçesinde bulunan po-
lis merkezine gerçekleştirilen saldırıda 
şehit düşen Polis Başmüfettişi Muhsin 
Aydemir ve Polis Memuru Hasan Akın 
için şehit töreni düzenlendi. Cenaze na-
mazını Şehit Hasan Akın’ın emekli imam 
babası Ferhat Akın kıldırdı. n 7’DE

SAYFA 3

DRONLU SALDIRIDRONLU SALDIRI

ŞEHIT POLISLEREŞEHIT POLISLERE 

SON GÖREV

SSUMUDA UMUDA 
n Barcelona’dan Gazze'ye 
gitmek için yola çıkan ve 
Tunus açıklarında de-
mirleyen Familia Madeira 
gemisi, Türkiye saatiyle  
01.30 sularında dron ile 
gerçekleştirilen bir bombalı 
saldırıya uğradı. Olayda can 
kaybı yaşanmazken büyü-
yen yangın kontrol altına 
alındı. Birleşmiş Milletler 
(BM) Filistin Özel Rapor-
törü Francesca Albanese, 
İsrail'in ablukasını kırmak 
için Gazze'ye doğru hare-
ket eden Küresel Sumud 
Filosu'nun ana gemisine 
Tunus'taki limanda dron 
saldırısı düzenlendiğini 
duyurdu.

GEMININ BIR KISMI ALEV ALDI

FILISTIN RAPORTÖRÜNDEN AÇIKLAMA
n BM Filistin Özel Raportörü Albanese, 
X sosyal medya platformundan, İsrail'in 
ablukasını kırmak için 31 Ağustos'ta 
İspanya'dan yola çıkan Küresel Sumud 
Filosu'na ilişkin açıklama yaptı. Tu-

nus'taki limanda filonun ana teknesine 
dron saldırısı düzenlendiğini belirten 
Albanese, limana doğru hareket eden 
diğer iki teknenin acil korunmaya ihtiyacı 
olduğunu ifade etti.

nFilistin ile dayanışma ve 
İsrail'in ablukasını kırmak 
için 44'ten fazla ülkenin 
desteğiyle düzenlenen 
Küresel Sumud Filosu'nun 
Tunus Deklarasyonu İcra 
Üyesi Vail Nevvar sosyal 
medya hesabından yaptığı 
canlı yayında, İspanya'dan 

gelen teknelerden birine 
dronlu saldırı düzenlen-
diği belirtti. Açıklamada, 
"Tunus'un Sidi Busaid 
Limanı'nda Küresel Sumud 
Filosu'na ait İspanyol gemi-
sine insansız hava aracıyla 
saldırı düzenlendi. Geminin 
bir kısmı alev aldı. Teknede-

ki aktivistlerden aldığımız 
bilgiye göre, bir drondan 
tekneye yangın çıkaracak 
bir maddenin fırlatıldığı yö-
nünde." ifadelerini kullandı. 
Liman bölgesinde güvenlik 
önlemleri alan güvenlik 
güçleri, limanı araç ve insan 
girişine kapattı.
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DIYARBAKIR’DA YENI DOĞAN 
BEBEKLER KARIŞTIRILDI, 

GERÇEK EVDE FARK EDILEN 
’BILEKLIKTE’ ORTAYA ÇIKTI

Hafif ve orta sınıf silah sis-
temlerinde dünya markası şir-
ketleri bünyesinde barındıran 
Samsun Yurt Savunma (SYS 
Grup), 2-5 Eylül tarihlerinde 
Polonya’da gerçekleştirilen 
MSPO fuarının ardından 9-12 
Eylül’de Birleşik Krallık’taki 
DSEI 2025’te Türk savunma 
sanayiini temsil ediyor.

SYS Grup ve bağlı şirket-
leri, güncel güvenlik ihtiyaç-
larına cevap veren modern 
teknolojilerle Türk savun-
ma sanayiinin uluslararası 
pazarlardaki gücüne katkıda 
bulunuyor.

Grup şirketleri Eylül 
ayında Avrupa’da düzenlenen 
fuarlara güçlü bir katılım 
sağlayarak yeni uluslararası iş 
birliklerine kapı aralıyor. SYS 
Grup şirketleri, 2-5 Eylül’de 
Polonya’da düzenlenen Doğu 
Avrupa’nın en önemli savun-
ma sanayi buluşmalarından 
MSPO’ya katılım sağladı. Bu 
fuarın hemen ardından rotası-
nı Birleşik Krallık’a çeviren şir-
ketler, 12 Eylül’e kadar sürecek 
DSEI 2025’te boy gösteriyor.

CANiK, AEI Systems ve 
UNIROBOTICS, dünyanın 
en prestijli savunma sanayi 
fuarları arasında yer alan ve 
2 yılda bir düzenlenen DSEI 
2025’te bütünleşik güvenlik 
çözümlerinden örnekler sergi-
liyor. DSEI 2025, uluslararası 
öneminin yanında SYS Grup 
için özel bir anlam taşıyor. 
Grup bünyesindeki Birleşik 
Krallık merkezli AEI Systems, 
dünyada yalnızca 3 orta kalib-
re top üreticisinden biri olarak 
fuarda ev sahibi olarak yer 
alıyor. AEI Systems ve UNIRO-
BOTICS iş birliğiyle geliştirilen 
30x113mm düşük geri tepmeli 

orta kalibre top konsepti, orta-
ya çıktığı andan itibaren dünya 
ordularının ihtiyaçlarını karşı-
lamak için yurt içinde ve dışında 
yoğun ilgi görüyor. CANiK, bün-
yesindeki büyük kalibre silah 
üretimindeki uzmanlığı ve yeni-
likçi entegrasyon çözümleri ile 
SYS Grup’un küresel savunma 
projelerindeki payını artırma-
yı amaçlıyor. Sahip olduğu bu 
yeteneklerle Türkiye ve Birleşik 
Krallık arasında savunma sa-
nayi iş birliğinin son dönemde 
artan ivmesine yeni projeler ve 
iş birlikleriyle katkıda bulunma-
yı hedefleyen SYS Grup, fuarda 
yapacağı görüşmelerle ulusla-
rarası savunma sanayii ekosis-
temindeki stratejik rolünü de 
pekiştirmeyi öngörüyor.

AEI Systems Genel Müdürü 
Simon Angel, şirket olarak 60 
yılı aşkın süredir üretimini 
gerçekleştirdikleri binlerce orta 
kalibre top ile dünya çapında 
kendilerini kanıtladıklarını 
söyledi. Angel, "SYS Grup bün-
yesine katılmamızın ardından 
üretim kapasitemiz önemli 

ölçüde arttı ve bugün dost ve 
müttefik ülkelerin bu alandaki 
en büyük tedarikçilerinden biri 
olma yolunda hızla ilerliyoruz" 
dedi.

SYS Grup - CANiK Genel 
Müdürü Cahit Utku Aral da 
Grup bünyesindeki iş birliğinin 
önemine dikkati çekerek, şunla-
rı kaydetti:

"2022 yılında SYS Grup 
bünyesine katılan, yarım asrı 
aşkın bilgi birikimine sahip AEI 
Systems; düşük geri tepmeli 
30113 mm VENOM LR başta 
olmak üzere alanında öne çıkan 
ürünleriyle Grubumuzun gü-
cünü daha da artırdı. Bununla 
birlikte, UNIROBOTICS’in hızla 
artan entegrasyon kabiliyetleri 
ve CANiK’in büyük kalibre silah 
üretimindeki başarısı, ürünleri-
mizin dünya çapındaki önemli 
projelerde yer almasını hızlan-
dırmış durumda. Bu gelişmeler 
SYS Grup’un konsolide ciro 
hedeflerine yaklaşmasını sağ-
larken, yüksek katma değerli 
ihracat ile ülkemize de güçlü 
bir katkı sunmaktadır."

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nca FETÖ silahlı terör örgütünün emniyet mahrem yapılanmasına yönelik yürütülen 
soruşturma kapsamında İstanbul merkezli 14 ilde eş zamanlı operasyon düzenlendi. Düzenlenen operasyon sonucu 

aralarında emniyet mahrem sorumluları ve aktif emniyet personelinin de bulunduğu 16 şüpheli yakalandı.

Diyarbakır Özel Bağlar Hastanesi’nde doğum ya-
pan aileye başkasının çocuğu teslim edildi. Ailenin, 
hemşirenin verdiği çocuğun kendi bebeklerine ben-
zemediği ısrarı, evde fark edilen bileklikte yazılan 
isimle ortaya çıktı.

Mahsum Özkaya’nın eşi, 28 Ağustos günü Özel 
Bağlar Hastanesi’nde sezaryenle bir kız çocuğu 
dünyaya getirdi. Enfeksiyon olduğu söylenmesi ve 
önerisi ile bebek, yoğun bakım ünitesinde tedavi 
altına alındı. Yaklaşık bir haftalık yatışın ardından 
Özkaya ailesine, başkasının bebeği verildi. Ailenin, 
teslim edilen çocuğun kendi bebeklerine benzemiyor 
ısrarı karşılıksız kaldı. Özkaya ailesi, bebeği alıp eve 
götürüp üstünü çıkartınca, çocuğun bileğinde "Vesile 
D." isimli bebek olduğunu görüldü. Israrlarında haklı 
çıkan Özkaya ailesi, aynı gün onlara ait olmayan 
bebeği teslim edip kendi çocuklarına kavuştu. Aile, 
ihmali Sağlık Bakanlığı ve savcılığa suç duyurusun-
da bulunarak bildirdi. Baba Mahsum Özkaya İhlas 
Haber Ajansı (İHA) muhabirine yaptığı açıklamada, 
28 Ağustos 2025’te eşinin Özel Bağlar Hastanesi’nde 
sezaryenle doğum yaptığını söyledi. Ertesi gün sabah 
saatlerinde hastane tarafından çocuğundan tah-
lil alındığını belirten Özkaya, tahlilde enfeksiyon 
olduğu anlaşıldığını dile getirdi. Özkaya, çocuğunun 
hastanede yoğun bakımda yatması önerildiğini ifade 
ederek, "Biz de tahlil sonuçlarını başka bir hastanede 
gösterdik. ‘Bu tür hastaları yoğun bakıma almıyoruz’ 
denildi. Bağlar Hastanesi’ndeki doktor tarafından, 
‘bebeğiniz enfeksiyon hastası, enfeksiyonu yükselir’ 
diye korkutulduk. Biz de tedirgin olduk, yatmasını 
kabul ettik. Bebeğim bir hafta boyunca yenidoğan 
yoğum bakım servisinde yattı. 4 Eylül 2025 tarihinde 
hastane tarafından arandık. Bebeğin taburcu edi-
leceğini, gelip alınmasını istediler. Biz de hastane-
ye yenidoğan yoğun bakıma gittik. Kapıyı çaldık, 
hastane personeli bize kapıyı açtı. ‘Bekleyin, bebeği 
hazırlayıp size getiriyoruz’ dediler. 5 dakika sonra 
sözde bebeğimiz bize teslim edildi. Bebeği gördükten 
sonra eşimle beraber tedirgin olduk. Bebeğin bize 
ait olmadığını hissettik. Çünkü bir hafta boyunca 
bebeğimizi günde 3-4 dakika da olsa görüyorduk, süt 
götürüyorduk. Bize ait olmadığını söyledik. Hemşire 
tarafından ısrarla ‘bebek size ait, elbisesini giydirmi-
şiz ondan dolayı size farklı görünmüş olabilir’ dendi. 
Biz, yine söyledik. Taburcu işlemi yaptığımızda 
imza attığımda yine tedirgindim. Bebeğin bize ait 
olmadığını tekrardan söyledik. Hemşire ısrarla, ‘Yok 
size ait, öyle bir şey mümkün değil bebek size farklı 
gelmiş olabilir’ dedi. Ardından bebeği aldık’’ dedi.

Baba Mahsum Özkaya tedirgin olduklarını ve 
hastaneden DNA testi istediklerini söyledi. Özkaya, 
"Eve geldik, bebeğin kıyafetlerini çıkardık. Orada 
fark ettik, bebeğin bileğindeki bileklikte başka bir 
hastanın ismi vardı. Vesile D. bebek diye isim vardı. 
Başka ailenin bebeğiydi. Çok korktuk, tedirgin ol-
duk. Hemen bizi arayan numarayı aradım. Konuş-
tum, meseleyi anlattım. Sizi gerekli yerlere şikayet 
edeceğim dedim. Bebeğimizi hazırlayın orada ise 
gelip alacağız. A ilemizle beraber hastaneye geri 
döndük. Bize ait olmayan bebeği götürdük, bizden 
aldılar. Sakinleştirmeye çalıştılar, bizi bir odaya al-
dılar. Başhekim yardımcısı, hastane müdürü, başka 
doktorlar toplam 6 kişi yanımıza geldi. Bizden çok 
çok özür dilediklerini söylediler. Böyle bir şeyin kabul 
edilemeyeceğini söylediler. Hastane personelinin iş-
ten çıkarılacağını söylediler. Bize bebeği teslim eden 
hemşirenin ailevi sorunları olduğunu söylediler. Ben 
de onlara, madem ailevi sorunları var onu neden bu-
rada tutuyorsunuz, burada çalıştırıyorsunuz, böyle 
bir yerde, yoğun bakımda çalıştırıyorsunuz dedim" 
diye konuştu..

İstanbul merkezli 7 ilde 
yasadışı bahis gruplarının başka 
kişilere banka hesabı açtırarak 
para akışını sağlamaya yönelik 
bahis sitelerine entegre halde pa-
nel sistemi kurduğu tespit edilen 
93 şüphelinin yakalanmasına 
yönelik eş zamanlı operasyon 
düzenlendi.

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından Esenyurt başta 
olmak üzere İstanbul’un farklı 
ilçelerinde faaliyet gösteren ya-
sadışı bahis gruplarının olduğu 
ve şüpheli şahısların örgütlü bi-
çimde 3. şahıslar adına banka he-

sapları açtırdıkları, bu hesaplar 
üzerinden para akışını sağlamaya 
yönelik bahis sitelerine entegre 
halde panel sisteminin kurulu 
olduğu lüks rezidanslarda faali-
yet gösteren yasadışı finans evleri 
tespit edildi. Yapılan çalışmalar-
da şüphelilerin 5 milyar TL işlem 
hacminin olduğu da belirlendi. 
İstanbul merkezli 7 ilde toplam 
93 şüphelinin yakalanmasına 
yönelik eş zamanlı operasyon dü-
zenlendi. Çalışmalar kapsamında 
yasadışı bahis sitelerine bağlı 
panel sisteminin kullanıldığı 5 
yasadışı finans evi de belirlendi.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nca FETÖ/PDY silahlı 
terör örgütünün faaliyetlerinin 
deşifre edilmesine yönelik yürütü-
len soruşturma kapsamında, bazı 
şüphelilerin örgüt üyesi oldukları 
yönünde haklarında itirafçı ifadesi 
olduğu, ’garson’ mahlaslı gizli 
tanıktan elde edilen SD kart içeri-
sinde veri kaydı olduğu, Bank Asya 
hesapları bulunduğu ve örgütün 
gizli haberleşme yöntemi olarak 
ardışık aranma tespitleri olduğu 
belirlendi.

Soruşturma çerçevesinde, 
örgütle Polis Akademisi Baş-
kanlığı Arnavutköy Polis Meslek 
Eğitim Merkezi’nde (POMEM) ve 
Şükrü Balcı Polis Meslek Yüksek 
Okulu’nda (PMYO) öğrenci olarak 
öğrenim gördükleri zamanda, 
emniyet mahrem yapılanmasın-
da bulunan şahısların kullanmış 
oldukları operasyonel hatlar 
2012-2014 yılları arasında irtibatı 
olduğu yönünde tespitler bulu-
nan polis okulu öğrencilerinden 
sorumlu olarak örgütün emniyet 
mahrem yapılanmasında faaliyet 
gösteren 4 emniyet mahrem ima-

mı tespit edildi.
16 şüpheli yakalandı

Ayrıca, 11 aktif, 3 ihraç olmak 
üzere 14 emniyet personeli de belir-
lenirken, toplamda tespit edilen 18 

şüpheliye yönelik İstanbul mer-
kezli Ankara, Antalya, Ardahan, 
Bartın, Bursa, Düzce, Hatay, İzmir, 
Kilis, Mersin, Mardin, Osmaniye 
ve Tekirdağ olmak üzere 14 ilde eş 

zamanlı operasyon düzenlendi. 
Düzenlenen operasyon sonucu 16 
şüpheli yakalanarak gözaltına alın-
dı. 2 şüphelinin ise yurt dışında 
olduğu öğrenildi.

İstanbul’da FETÖ’nün emniyet İstanbul’da FETÖ’nün emniyet 
mahrem yapılanmasına yönelik mahrem yapılanmasına yönelik 

operasyon: 16 gözaltıoperasyon: 16 gözaltı

Savunmanın bütünleşik gücü Savunmanın bütünleşik gücü 
SYS Grup, Avrupa seferindeSYS Grup, Avrupa seferinde

Yasadışı bahis çetelerinin finans evlerine operasyonYasadışı bahis çetelerinin finans evlerine operasyon

Ümraniye 
Belediyesi’nden yeni 
eğitim öğretim yılına 

güvenli başlangıç
Ümraniye Belediyesi Zabıta Müdür-

lüğü ekipleri tarafından, 2025-2026 
eğitim öğretim yılının başlamasıyla 
birlikte öğrencilerin güvenliğini sağla-
mak amacıyla okul çevrelerinde yapılan 
denetimler artırıldı. Yeni eğitim öğretim 
yılının başlamasıyla birlikte Ümraniye 
Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, 
öğrencilerin güvenliğini sağlamak ama-
cıyla okul çevrelerinde denetimlerini 
artırırken, öğrencilerin huzur ve güven 
içinde eğitim hayatlarına devam edebil-
meleri için geniş çaplı önlemler alındı. 
Bu kapsamda zabıta ekipleri, sabah 
saatlerinden itibaren okul bölgelerinde 
görev alarak öğrencilerin güvenli şekilde 
yolun karşısına geçmelerine yardımcı 
oluyor. Yaya geçitlerinde gerçekleştirilen 
bu uygulamalarla birlikte, çocukların 
okullarına rahat ve güvenli bir şekilde 
ulaşmaları sağlanıyor. Aynı zamanda 
okul giriş ve çıkışlarında yoğunluk 
yaşanmaması için trafik düzenine 
destek veren ekipler, okul çevresindeki 
araç parklarını ve seyyar satıcıları da de-
netliyor. Öğrenci ve velilerin huzurunu 
hedefleyen bu çalışmalar kapsamında, 
okul çevresinde güvenliği tehdit edebile-
cek tüm unsurlara karşı önlemler alındı. 
Ümraniye Belediyesi yetkilileri, eğitim 
döneminin ilk günlerinden itibaren 
zabıta ekiplerinin sahada aktif olacağını 
belirterek bu uygulamaların eğitim yılı 
boyunca periyodik olarak devam edeceği-
ni ifade etti.
n Sercan Toplar
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SOKAK ORTASINDA 
BIRBIRLERINE ÖLDÜRESIYE 

SALDIRDILAR

KOCAELI’DE BOMBALI 
SALDIRININ ALTINDAN 3 
MILYONLUK HARAÇ ÇIKTI

ÖĞRENCILERIN GÜVENLIĞI 
IÇIN EMNIYET VE TRAFIK 

TEDBIRLERINI EN ÜST 
SEVIYEYE ÇIKARILDI

Merkez Sarıçam ilçesinde yaşa-
yan Sadık Şaşmaz’ın (29) hamile eşi 
Melek (25), geçtiğimiz ay memle-
keti Batman’a gitti. Yaklaşık bir ay 
Batman’da kalan Melek Şaşmaz, 31 
Ağustos Pazar günü sabaha karşı geri 
Adana’ya geldi. Eşini otogarda karşı-
lamaya giden Sadık Şaşmaz, otomo-
bilini balonlar ile süsleyip, üzerine 
de ’seni çok özledim karıcığım, evine 
hoş geldin’ yazısı yazdı. Sürpriz kar-
şısında şaşıran kadın, eşine sarılıp 
teşekkür etti.

Bu anları sosyal medyaya koyan 
Şaşmaz’ın paylaşımı beğeni yağmu-
runa tutuldu. Adana Şehir Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’nde ISS Türkiye 
firmasına bağlı temizlik görevli-
si olarak çalışan Sadık Şaşmaz, 1 
Eylül Pazartesi günü ise rahatsızlığı 
nedeniyle 2 günlük rapor alıp şefine 
gönderdi. Sürpriz organizasyondan 
2 gün sonra Şaşmaz’ın eşine jesti 
ise İhlas Haber Ajansı muhabirleri 
tarafından "Adana’dan renkli görün-
tüler: Otomobilini balon ve yazılarla 
süsledi, eşini karşıladı" şeklinde 
haberleştirildi. Haberi gören birçok 
kişi çifti tebrik etti.
İşten çıkartıldı

Haberi gören firma ise Sadık 
Şaşmaz’ın bu organizasyonu raporlu 
olduğu gün yaptığını ileri sürüp ’ISS 
temel değerlerimizden dürüstlük ve 
sorumluluk ilkelerine uymamak-
tadır’ diyerek tutanak hazırladı. 
Tutanağa savunma yapan Şaşmaz, 
bu organizasyonu 31 Ağustos sabaha 
karşı yaptığını kanıtladı. Bunun 
üzerine firma, bir gün sonra yeniden 
bir tutanak düzenleyip ’performans 
düşüklüğü’ diyerek Şaşmaz’ın sözleş-
mesini feshetti.

Yaşadığı talihsizliği İHA’ya 

anlatan Şaşmaz, "Ben eşimi mutlu 
etmek için böyle bir organizasyon 
yaptım. Sizlerin aracılığıyla milyon-
larca insana ulaştım ve çok güzel 
tepkiler aldım. Ancak çalıştığım 
firma, benim raporlu olduğum gün 
böyle bir organizasyon yaptığımı öne 
sürdü. Ben onlara raporlu olduğum 
gün böyle bir şey yapmadığımı 
kanıtladım ama sonrasında beni 
performans düşüklüğü diyerek işten 
çıkarttılar. Hanımcılık kazanacak 
dedim, hanımcılık kazandı ama ben 
işsiz kaldım" dedi.

Eşinin hamile olduğunu ve işsiz 
kaldığı için zor duruma düştüğüne 
değinen Şaşmaz, "Benim eşim hami-
le, evim kira. 3 ay sonra kira günüm 
geliyor, ne yapacağım bilmiyorum. 
İşe geri dönüş davası açacağım ama 
ya beni işe geri alsınlar ya da hayır-
sever iş adamlarından iş istiyorum" 
dedi. Öte yandan, ISS Türkiye firma-
sı açıklama yapmadı.

Esenyurt’ta iki grubun sokak ortasın-
daki taş ve sopalı kavgası ortalığı savaş 
alanına çevirdi. Arabayı tartıştığı adamla-
rın üstüne süren sürücüye karşı taraf taş 
fırlatırken o anlar kameraya yansıdı.

Olay, dün Esenyurt Saadetdere 
Mahallesi’nde yaşandı. İddiaya göre iki 
grup arasında henüz bilinmeyen bir ne-
denle tartışma çıktı. Kısa sürede büyüyen 
olaya yakınların da dahil olmasıyla olay 
kavgaya döndü. Taraflar birbirilerine sopa, 
taş ve yumruklarla saldırırken, ortalık 
savaş alanına döndü. Bir şahıs ise kavga 
ettiği adamların üzerine aracını sürerken, 
ön camının atılan bir taş üzerine kırılması 
sonucunda park halindeki arabaya çarp-
tı. Yaşanan o anlar ise anbean kameraya 
yansıdı.

Kocaeli’nin Çayırova ilçesinde 5 otomo-
bilin hasar gördüğü bombalı saldırının ar-
kasından 3 milyon TL’lik haraç isteyen suç 
örgütü çıktı. Kocaeli polisinin 120 güvenlik 
kamerasını tek tek inceleyerek kimliğini 
belirlediği şahıs, İstanbul’da ikinci bir 
saldırıya hazırlanırken üzerinde el bomba-
sıyla birlikte kıskıvrak yakalandı. Ordu’ya 
uzanan operasyonlarda saldırıyla bağlantılı 
toplam 10 kişi gözaltına alındı.

Olay, 5 Eylül Cuma günü saat 03.00 
sıralarında Özgürlük Mahallesi Yunus Emre 
Caddesi’nde yaşandı. Caddede yürüyen 
kimliği belirsiz bir şahıs, elindeki el yapımı 
patlayıcıyı binanın önüne fırlattı. Meydana 
gelen patlamada, park halindeki 5 otomo-
bil ile bir evin camlarında hasar oluştu. 
Patlamayı gerçekleştiren şahıs, olayın 
ardından yaya olarak kaçtı. İhbar üzerine 
bölgeye polis ekipleri sevk edilirken, olay 
yeri inceleme ekipleri de çevrede detaylı 
çalışma yaptı. O anlar güvenlik kamerasına 
da yansıdı.
Saldırının altından suç örgütü çıktı

Olaya ilişkin Kocaeli İl Emniyet Mü-
dürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele (KOM) Şube Müdürlüğü ekipleri 
geniş çaplı inceleme başlattı. 120 iş yeri ve 
çevre güvenlik kamerasının incelenmesiyle 
olayın, Ercan Yılmaz suç örgütü tarafından 
gerçekleştirildiği belirlendi. Olayın faili, 
aynı gün saat 23.50’de İstanbul’da düzen-
lenen operasyonla yakalanırken, ikinci bir 
eyleme hazırlık aşamasında üzerinde 1 adet 
el bombası ele geçirildi. Failin saklanması-
na yardım eden 6 kişi ile birlikte gözaltına 
alındığı, saldırıda kullanılan bir motosikle-
tin de ele geçirildiği açıklandı.

Devam eden operasyonlarda örgütün 
azmettiricisi ve işbirlikçisi olduğu değer-
lendirilen 2 şüpheli Ordu’da, 1 şüpheli ise 
Kocaeli’de yakalandı. Böylece saldırıyla 
bağlantılı toplam 10 kişi gözaltına alındı. 
Şüphelilerden 1’i adli işlemlerin ardından 
serbest bırakılırken, 9’u Gebze Adliyesi’ne 
sevk edildi.
3 milyon TL detayı

Şahısların, Yunus Emre Caddesi’nde 
faaliyet gösteren bir inşaat firmasından 
yaklaşık 3 milyon TL haraç istedikleri ve fir-
manın bu parayı vermemesi üzerine eylemi 
gerçekleştirdikleri öğrenildi.

Bilecik İl Jandarma Komutanlığı, eğitim 
ve öğretim yılının başlamasıyla birlikte sıkı 
denetim uyguladı.

Bilecik İl Jandarma Komutanlığı, 2025-
2026 eğitim ve öğretim yılının başlamasıyla 
birlikte il genelinde öğrencilerin güvenliği için 
emniyet ve trafik tedbirlerini en üst seviyeye 
çıkardı. Sabahın erken saatlerinden itibaren 
okul çevrelerinde görev alan jandarma ekipleri, 
öğrencilerin güvenli bir şekilde okullarına 
ulaşabilmesi için trafik düzenini sağladı. 
Çalışmalar kapsamında okul servis araçları de-
netlenirken, yaya geçitlerinde de öğrencilerin 
güvenliği için gerekli önlemler alındı.

Bilecik İl Jandarma Komutanı Ali Van’lı, 
"Yeni eğitim ve öğretim yılının tüm öğrencilere 
sağlık, mutluluk ve başarı getirmesi temenni 
ederim, öğrencilerimizin güvenliği için dene-
timleri kararlılıkla sürdüreceğiz" dedi.

Mersin Büyükşehir Belediyesi-
nin ‘Toplu Taşıma ve Otobüs Şofö-
rü Yetiştirme Kursu’ndan mezun 
olan Hatice Taş, aldığı eğitimle 
belediye otobüslerinde direksiyon 
başına geçerek hayalini gerçekleş-
tirdi.

Mersin Büyükşehir Belediye-
sinin, kadınların istihdama daha 
kolay katılabilmesi için mesleki 
eğitim projelerine hız kesmeden 
devam ettiği bildirildi. Bu kapsam-
da, Ulaşım Dairesi Başkanlığı ile 
Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlı-
ğı iş birliğinde düzenlenen ‘Toplu 
Taşıma ve Otobüs Şoförü Yetiş-
tirme Kursu’, vatandaşların hem 
mesleki yeterliliklerini artırdığı 
hem de istihdam kapısını araladığı 
bildirildi. Kursun, D sınıfı sürücü 
belgesi olan tüm vatandaşlara 
açık olarak düzenlendiği da ifade 
edildi.

İki aşamalı ilerleyen kurs süre-
cinde ilk olarak, Sosyal Hizmetler 
Dairesi Başkanlığı’na bağlı Mercek 
Mesleki Eğitim Merkezi’nde 1 ay 
boyunca teorik eğitim alan aday-
lara ‘İlkyardım’, ‘Öfke kontrolü’, 
‘İletişim yöntem becerileri’, ‘Stres 
yönetimi’, ‘Trafik okuryazarlığı 
ve kuralları’, ‘Ulaşımda enerji ve-
rimliliği’ gibi konularda kapsamlı 
bilgiler verildiği kaydedildi. Teorik 
eğitimin ardından kursiyerlere 
ikinci adım olarak Ulaşım Dai-
resi Başkanlığı’na bağlı MEŞOT 
Otobüs Yerleşkesi’nde uygulamalı 
eğitim veriliyor. Burada kursiyerler 
hem direksiyon eğitiminin yanı 
sıra hem de teknik, mekanik ve 
bakım alanlarında bilgi veriliyor. 
15-20 kişilik sınıflarda verilen bu 
eğitimleri başarıyla tamamlayan 
kursiyerler, Milli Eğitim Bakanlığı 
onaylı belgeler ve Mersin Büyük-
şehir Belediyesi MERCEK ‘Toplu 
Taşıma Otobüs Şoförlüğü Sertifika-
sı’ almaya hak kazanıyor.

Lise mezunu ve 2 çocuk sahibi 
olan Hatice Taş, Mersin Büyükşe-

hir Belediyesinin sunduğu eğitim 
programına katılarak kariyerinde 
önemli bir adım attı. Tüm teorik 
ve uygulamalı eğitimleri başarıyla 
tamamlayan Taş, gerekli sertifi-
kayı aldıktan sonra, belediyenin 
otobüs şoförlüğü için açtığı ilana 
başvurdu. Başvuru sürecindeki 
tüm aşamaları başarıyla geçen Taş, 
Mersin sokaklarında uzun ve kö-
rüklü otobüsleri ustalıkla kullan-
maya başladı.

Kursiyer Hatice Taş, kursu 
yakın çevresinden öğrendiğini 
belirterek, "Lise mezunu olduğum 
için herhangi bir güvencem yoktu. 
Yapabileceğime inandığım için 
kursa katıldım. Bir kadının yapa-
mayacağı hiçbir şey yok. Bunun 
örneği olarak kendimi görüyorum. 
Hiç tanımadığımız kadınlardan 
yolculuk esnasında çok güzel dö-
nüşler alıyoruz"dedi.

2 çocuk annesi olduğunu ve 
karşılaşmış olduğu zorlukları kurs 
sayesinde fırsata çevirdiğine de de-
ğinen Taş, "Bugüne kadar çalışma 
fırsatım olmadı. Hayat şartlarım 
zorlaştıktan sonra çalışmak mec-
buriyetinde kaldım. Çok iyi araç 

kullanıyordum artık çok iyi bir 
otobüs şoförü olduğumu düşünü-
yorum. Büyükşehir Belediyesinin 
vermiş olduğu kurs sayesinde ken-
dime güvenim arttı ve güvenilir 
bir iş alanında istihdam sağladım" 
ifadelerini kullandı.
"Kursiyerler, kurs merkezimizde 
işi ehlinden öğreniyorlar"

MERCEK Mesleki Eğitim 
Merkezleri Sorumlusu Eren Demir, 
Toplu Taşıma ve Otobüs Sürücüsü 
Yetiştirme Kursu’nda, kursiyer-
lere verilen eğitimin içeriğinden 
bahsetti. Demir, "Kursiyerler, 
MERCEK’te mesleki eğitimlerini 
teorik olarak tamamlayıp beledi-
yemizin de toplu taşıma yerleş-
kesinde pratik yaparak, belediye 
otobüslerinde deneyim kazanıyor-
lar. Burada işi ehlinden öğreniyor-
lar. Biz burada onların, güvenli bir 
şekilde trafiğe nasıl çıkabilecekleri 
konusunda eğitimlerini tamam-
layıp toplu taşımada vatandaşa ve 
trafiğe karşı kendilerini güvende 
ve rahat hissetmelerini sağlayacak-
ları pozisyon sağlıyoruz" şeklinde 
konuştu.

"Hanımcılık kazandı 
ama ben işsiz kaldım"

Adana’ya dönen eşini otogarda balonlar ve yazılar ile süslediği otomobiliyle karşılayan, şehir 
hastanesinde ISS Türkiye firmasına bağlı temizlik görevlisi Sadık Şaşmaz, çalıştığı hastaneden 

işten çıkartıldı. Yönetim, Şaşmaz’ın raporlu olduğu sırada böyle bir organizasyonu yaptığını öne 
sürdü ancak organizasyonu rapor almadan bir gün önce yaptığını belirten Şaşmaz, "Hanımcılık 

kazanacak dedim, hanımcılık kazandı ama ben işsiz kaldım" dedi.

MERSIN’DE 2 ÇOCUK ANNESI ÜCRETSIZ 
KURSLA OTOBÜS ŞOFÖRÜ OLDU
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Özkasap, 
Özbekistanlı 

üzüm 
üreticilerini 
bilgilendirdi

Üzümün başkenti Manisa’ya 
gelen Özbekistanlı üzüm üreticileri 
kentteki üretim ve ihracat faali-
yetleri hakkında Manisa Ticaret 
Borsası Başkanı Sadık Özkasap’tan 
bilgi aldı. Özkasap, karşılıklı fikir 
alışverişlerinin yapıldığı toplan-
tının tarım ve ticaret alanlarında 
uzun vadeli iş birliklerinin başlan-
gıcı olduğuna dikkat çekti.

Halkbank Genel Müdür Yardım-
cısı Akhmedov Hasan ve beraberin-
deki Özbekistan’dan gelen üzüm 
üreticileri heyeti, Manisa Ticaret 
Borsası’nı ziyaret etti. Ziyarette, 
Manisa Ticaret Borsası Yönetim Ku-
rulu Başkanı Sadık Özkasap, Meclis 
Başkan Yardımcısı Ali Yılmaz, Yö-
netim Kurulu Sayman Üye Mehmet 
Ersaygı ve Genel Sekreter Burcu 
Sunguroğlu hazır bulunurken Pag-
mat Gıda A.Ş Sahibi Nejat Almış ve 
Osman Akça A.Ş Müdürü Süleyman 
Yüksel de eşlik etti.

Toplantıda konuşan Manisa 
Ticaret Borsası Yönetim Kurulu 
Başkanı Sadık Özkasap, iki ülke 
arasındaki bu buluşmanın, tarım 
ve ticaret alanlarında uzun vadeli 
iş birliklerinin başlangıcı olduğu-
na dikkat çekti. Türkiye’nin üzüm 
ihracatının çok büyük bir kısmı-
nın Manisa tarafından gerçekleş-
tirildiğini vurgulayan Özkasap, 
Manisa Sultani Çekirdeksiz Kuru 
Üzümünün dünya çapında bilinir-
liğe sahip, markalaşmış bir ürün 
olduğunu ifade etti.

Başkan Özkasap konuşmasın-
da, tarımda yenilikçi ve teknolojik 
gelişmelerin hem üretimde hem 
de üzüm ticaretinde sürdürülebilir 
başarının temelini oluşturduğunu 
belirtti. Bu yıl yaşanan don afeti-
nin üretimde önemli zararlara yol 
açtığını dile getiren Özkasap, iklim 
krizinin yalnızca Türkiye için değil, 
tüm dünya için ortak bir sorun hali-
ne geldiğini ifade etti. Su kaynakla-
rının azalması ile birlikte aşırı sıcak 
ve soğuk hava dalgalarının üretime 
olumsuz etkilerinin giderek arttığı-
nı vurgulayan Özkasap, çiftçilerin 
bu tür risklere karşı TARSİM sigor-
tasının önemini hatırlattı. Ayrıca, 
Borsanın üreticiler, ihracatçılar ve 
ilgili kurumlar arasında köprü göre-
vi üstlenerek sektörün karşılaştığı 
sorunların çözümünde etkin bir rol 
oynadığını da sözlerine ekledi.

HAVUZLAR 
AÇILMADI, 
TONLARCA 

BALIK TELEF 
OLDU IDDIASI

Temmuz ayında jandarma 
tarafından yapılan operasyonla 
gündeme gelen DALKO (Dalyan Su 
Ürünleri Kooperatifi) şimdi de telef 
olan balıkları ile gündeme geldi. 
Dalyan kanallarında DALKO’nun 
sorumluluğunda bulunan balık 
havuzlarındaki milyonlarca lira 
değerindeki tonlarca balığın telef 
olduğu iddia edildi.

Temmuz ayında Köyceğiz Cum-
huriyet Başsavcılığı koordinesinde 
Muğla İl Jandarma Komutanlığı 
ekiplerince Köyceğiz ve Ortaca 
ilçelerinde düzenlenen dolandırıcı-
lık operasyonda aralarında Dalyan 
Su Ürünleri Kooperatifi (DALKO) 
Başkanı A.Y.’nin de bulunduğu 
11 kişi gözaltına alınmış, DALKO 
Başkanı A.Y. de dahil 6 şüpheli 
tutuklanmıştı.
Tonlarca balık telef oldu iddiası

Bölgede uzun süre gündemde 
yerini tutan bu olayın ardından 
şimdi DALKO sorumluluğunda 
bulunan, Dalyan kanallarındaki 
balık havuzlarında binlerce ton ba-
lığın telef olduğu iddiası gündeme 
geldi.

İddiaya göre kanallarda bulu-
nan ve DALKO’nun balık avcılığı 
yaptığı dalyanlarda bulunan ve 
yumurtlama dönemindeki bü-
yük bölümü kefal olmak üzere ilk 
aşamada 30 tonu aşkın balık telef 
oldu. Dibe çöken balıkların, su 
yüzeyine ulaşması ile telef olan 
balık miktarının 60-70 tonu aştığı 
öğrenildi.
Zarar milyonlarca lira

Bölgede 1 kilo kefal balığı 200-
250 lira arasında satılırken, kefal 
balığının yumurtası ise 6-7 bin lira 
civarında satış yapılıyor. 3-4 kilo 
kefal balığından 1 kiloya yakın yu-
murta çıktığı belirtiliyor. Dalyan-
larda telef olan balık ile yumurta-
sının değeri ise bilinmiyor.
Ağustosun 10’una kadar 
tutulması gerekiyor

Dalyanlara yumurtlama 
döneminde gelen büyük bölümü 
sarıkuyruk kefal olarak bilinen yaz 
kefali açık denizin yanı sıra, dal-
yan kanalları üzerinden Köyceğiz 
Gölü’ne geliyor. Temmuz ayında 
yumurtlama dönemine giren 
balık, denize dönmek için Dalyan 
kanallarını kullanıyor. DALKO 
denize dönen balığı havuzlarda 
tutarak üretim yapıyor ve belli bir 
miktarın üzerine geçince denize 
bırakıyor. Ancak bu sene Eylül ayı-
nın gelmesine rağmen havuzların 
açılmadığı ve balığın denize salın-
madığı öğrenildi. Yumurtlamak 
için denize gitmesi gereken balığın 
havuzlarda sıkışması ve yoğun ba-
lık popülasyonu nedeniyle yumurt-
layamayan balığın halk arasında 
Çatlama olarak bilinen, ölümünün 
gerçekleştiği belirtiliyor.

Ons ve gram altın 
Fed’in faiz indirimi 
beklentileriyle rekor 
yükselişine devam edi-
yor. Ons altın 3 bin 600 
doları aşarken gram 
altın ise iç piyasada 4 
bin 915 TL’ye yükseldi.

Gram altında rekorlar 
peş peşe geliyor. Altının 
ons fiyatı şu sıralar 3 
bin 640 dolardan işlem 
görürken gram altın ise iç 

piyasada 4 bin 915 TL’den 
işlem görüyor. Orta 
Doğu’da yaşanan belir-
sizlik, Rusya-Ukrayna sa-
vaşının sonuçlanmaması 
ve ABD Başkanı Trump’ın 
Fed yöneticisini görevden 
alması nedeniyle altının 
onsunda yeni rekorlar 
bekleniyor. Uzmanlar ise 
önümüzdeki dönemde 
gram altının 5 bin 500 
TL’ye kadar yükselebilece-
ğini söyledi.
"Önümüzde günlerde 
yeni rekorların 
gelmesini bekliyoruz"

Altın fiyatının yüksel-
mesinde çeşitli faktörle-
rin olduğunu ifade eden 
kuyumcu Nasir Amcalar, 
"Orta Doğu’da yaşanan 
siyasi belirsizlik, Rusya-
Ukrayna krizinin hala 
çözülememesi, ABD 
Başkanı Trump’ın Fed 
yöneticisini görevden 
alması gibi birçok neden 
var. Eylül ayı itibariyle 
Fed’den bir faiz indiri-
mi beklenmekte. Fed’in 
faiz indirimi de altının 
onsunu yukarı yönlü etki-
liyor. Ons altın 3 bin 640 
dolardan işlem görmek-

te. Önümüzde günlerde 
yeni rekorların gelmesini 
bekliyoruz. Gram altın 1 
Eylül itibariyle 4 bin 500 
TL’den işlem görmektey-
di, bugün ise 4 bin 915 
TL’den işlem görüyor. 
Önümüzdeki zaman 
içerisinde saydığımız 
belirsizlikler düzelmez ise 
gram altında 5 bin 500 
TL’yi görebiliriz. Gram 
altın şu anda 4 bin 915 
TL, çeyrek altın 7 bin 900 
TL, yarım altın 15 bin 800 
TL, tam altın ise 31 bin 
600 TL’den işlem görüyor" 
şeklinde konuştu.

Ünye üzüm suyuna

COĞRAFI TESCIL
Ordu’nun Ünye ilçesinde, böl-

genin kendi has lezzetlerini dünya 
markası haline getirmek için 
yürütülen çalışmalar sonuç verdi. 
Yöresel ürünler üretim merkezinde 
yoğun olarak kullanılan ve farklı 
inovatif çalışmalarla değerlendiri-
len İzabella üzümünden elde edilen 
organik üzüm suyu, coğrafi işaret 
tescili aldı. Yaklaşık üç yıl süren 
girişimlerin ardından "İzabella 

üzüm suyu", Türkiye’de coğrafi 
işaret alan 1763’üncü ürün oldu. 
8 Ağustos 2022 tarihinde yapılan 
başvuru sonrası geçen zorlu sürecin 
ardından 27 Ağustos 2025 tarih-
li karar ile birlikte Ünye İzabella 
üzüm suyu resmen coğrafi işaret 
tescili kazandı. Tescil ile ilgili 
karar ise 15 Eylül 2025 tarihli ve 
205 sayılı Resmi Coğrafi İşaret ve 
Geleneksel Ürün Adı Bülteninde 

yayımlanacak. Ünye İzabella üzüm 
suyu, organik yapısı ve bileşenleri 
ile çok sayıda faydayı barındırıyor. 
Enerji ve besin değeri 85 kcal/L olan 
ürün, yüzde 17 karbonhidrat, yüz-
de 0,001 yağ, 1400 mg/L potasyum, 
150 mg/L kalsiyum ve yüzde 12,5 
oranında toplam şeker içeriyor. 
Ayrıca pH değeri 2,0 ile 4,5 arasın-
da değişirken toplam asidite oranı 
3,00 olarak ölçülüyor.

Fed’in faiz indirim beklentileri

altın ons fiyatını 
3 bin 600 doların üzerine taşıdı

Zonguldak’ta tezgahlar balıkla şenlendi
Zonguldak’ta av yasağının ardından va-

tandaşlar tezgahlara yoğun ilgi gösterdi.
1 Eylül’de sona eren av yasağının ardın-

dan tezgahlar balıkla şenlendi. Tezgahlarda, 
hamsi, mezgit, istavrit ve uskumru yer aldı. 
Balık fiyatlarının biraz yüksek olmasına 
rağmen vatandaşlar tezgahlara ilgi göster-
mekten vazgeçmedi.

Balıkçı Oktay Ertürk, "Balık fiyatları şu 
anda yüksek. Ama 5-10 güne kadar düzelir. 
Dediğimiz gibi halka ucuz balık yedireceğiz. 
Şuanda hamsi, mezgit, istavrit ve uskumru 
var. Bu sene hamsi, istavrit ve mezgitte bol-
luk var. Palamut bu sene sıkıntılı bu sezon. 
20 Eylül’den sonra onda da hareketlenme 
bekliyoruz. Palamut bu sene kısır geçebilir. 
Havalar poyraz yaptığı için yumurtasını 
dökemedi" dedi.

Samsun’da 8 ayda 
1 milyonu aşkın 
yolcu havayolunu 
tercih etti

Samsun-Çarşamba 
Havalimanı’nda yılın ilk 8 ayın-
da (ocak-ağustos) yolcu trafiği 1 
milyon 43 bin 128 kişi oldu.Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanlığı Devlet 
Hava Meydanları İşletmesi 
(DHMİ) Genel Müdürlüğü, Sam-
sun-Çarşamba Havalimanı’nın 
2025 yılı ağustos ayına ait 
havayolu uçak, yolcu ve yük 
istatistiklerini açıkladı. Buna 
göre; Samsun-Çarşamba 
Havalimanı’nda ağustos ayında, 
iç hat yolcu trafiği 140 bin 253, 
dış hat yolcu trafiği 26 bin 936 
oldu. Böylece ağustosta toplam 
167 bin 189 yolcuya hizmet veril-
di. Ağustos ayında Samsun-Çar-
şamba Havalimanı’na iniş-kal-
kış yapan uçak trafiği iç hatlarda 
bin 588, dış hatlarda 206 olmak 
üzere toplamda bin 794’e ulaştı. 
Yük (kargo+posta+bagaj) trafiği 
ise ağustos ayında toplamda bin 
837 ton oldu.

Öte yandan 8 aylık (ocak-
ağustos) dönemde ise Samsun-
Çarşamba Havalimanı’nda yolcu 
trafiği 1 milyon 43 bin 128, uçak 
trafiği 11 bin 283, yük trafiği 
(kargo+posta+bagaj) ise 9 bin 
728 ton olarak gerçekleşti.
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 ''Toplu sözleşmenin 
kayıpları bir nebze de 

olsa giderilmelidir"
Devlet Memurları Sendi-
kası (DMS) Genel Başkanı 
Tuncay Cengiz, "Kamu 
bankalarına gerekli 
talimat verilmeli, beklen-
tiler karşılanmalı, toplu 
sözleşmenin kayıpları bir 
nebze de olsa giderilmeli-
dir" dedi.

8’inci Dönem Toplu 
Sözleşme sonrasında memur-
lar, beklentisini banka maaş 
promosyonlarına çevirdi. Bu 
çerçevede Devlet Memurları 
Sendikası Genel Başkanı Tun-
cay Cengiz, bakanlık, kurum 
ve kuruluşlarda en son 2022 
yılında yapılan banka maaş 
promosyon sözleşmelerinden 
3 yıllık olanlarda yenilenme 
süreci başladığını belirterek, 
"Ticaret Bakanlığı 90 bin lira, 
İzmir Büyükşehir Belediyesi 
96 bin 850 lira, Ankara Valiliği 
105 bin lira, Anadolu Üniver-
sitesi 111 bin 500 lira, Har-
ran Üniversitesi 112 bin lira, 
Vergi Denetmenleri Kurulu 
120 bin lira, TBMM ise 138 bin 
lira üzerinden protokollerini 
imzaladılar. Ayrıca ihale süreci 
devam eden veya ihale süreci 
başlamak üzere olan kurum-
lar da var. Devlet Memurları 
Sendikamızın ve üyelerimizin, 
promosyon beklentisi bu be-
dellerden oldukça yüksek" diye 
konuştu.
"2025 yılında imzalanan 
protokollerin piyasa 
gerçeklerinin altında 
kaldığı nettir"

Cengiz, "Memur maaş-
ları; Ocak 2022 ayında 6 bin 
429 liraya, Ocak 2023 ayında 
11 bin 848 liraya, Ocak 2024 
ayında 32 bin 860 liraya, Ocak 
2025 ayında 43 bin 726 liraya, 
Temmuz 2025 ayında ise 50 
bin 503 liraya yükselmiş, bu 
verilere göre aradan geçen sü-
rede memur maaşlarında 7,86 
kat artış meydana gelmiştir. 
Ayrıca, Türkiye’deki bankacı-
lık sektörünün; 2022 yılında 
431,6 milyar lira, 2023 yılında 
603,6 milyar lira, 2024 yılında 
659 milyar lira ve 2025 yılı 
ilk altı aylık dönemde 422,5 
milyar lira kar ettiği bilinmek-
tedir. Buna göre bankalar, kar 
artışlarını yıllar içinde istikrar-
lı olarak artırırken 2022 yılında 
elde ettiği karı, 2025 yılının 
ilk altı ayında elde ettiler. Bu 

veriler ışığında, 2025 yılında 
imzalanan protokollerin piyasa 
gerçeklerinin altında kaldığı 
nettir" şeklinde konuştu.
"12 ay vadeli ve sıfır faizli 
kredi verilmesini ve bu 
hususlarında sözleşmelere 
hüküm konulmasını 
istiyoruz"

Yeni yapılacak protokoller-
de beklentilerini aktaran Cen-
giz, sözlerini şöyle sürdürdü:

"3 yılı geçmeyecek şekilde 
defaten ödemeyi öngörecek 
protokollerdeki bedellerin eski-
ye kıyasla en az 5 kat artırımlı 
belirlenmesini, bu bedelin 
her yıl enflasyon oranında 
güncellenerek, aradaki farkın 
3 yıl boyunca her Ocak ayında 
personele ödenmesini, emek-
lilik, atama, ölüm vb. neden-
lerle maaş sistemi dışına çıkan 
personelden defaten ödenen 
promosyon bedelinin iadesinin 
talep edilmemesini, havale, 
kredi ve kredi kartı gibi iş ve 
işlemlerde herhangi bir ücret/
masraf alınmamasını, arzu 
etmesi halinde her personele 
dönem içinde bir defa ile sınırlı 
olmak üzere 200 bin lira tuta-
rında 12 ay vadeli ve sıfır faizli 
kredi verilmesini ve bu husus-
larında sözleşmelere hüküm 
konulmasını istiyoruz."
"Beklentiler karşılanmalı, 
toplu sözleşmenin 
kayıpları bir nebze de olsa 
giderilmelidir"

Promosyon ödemelerinde 
gerekli hassasiyetin gösteril-
mesini beklediklerine dikkati 
çeken Cengiz, "Özellikle kamu 
bankalarımız tarafından, 
Milli Savunma Bakanlığı, Türk 
Silahlı Kuvvetleri, Jandarma 
Genel Komutanlığı, Sahil Gü-
venlik Komutanlığı, Emniyet 
Genel Müdürlüğü, 112 Acil 
Çağrı Merkezleri, Göç İdaresi 
Başkanlığı, Gümrük Muhafaza 
Teşkilatı ve Adli Teşkiller gibi 
ülkenin en ücra köşelerinde 
zorlu şartlarda görev yapan 
personele karlılık açısından 
bakmamasını, promosyon 
ödemelerinde gerekli hassasi-
yeti göstermesini bekliyoruz. 
Bu konuda, Cumhurbaşkan-
lığımız ve Hazine ve Maliye 
Bakanlığımız tarafından kamu 
bankalarına gerekli talimat 
verilmeli, beklentiler karşı-
lanmalı, toplu sözleşmenin 
kayıpları bir nebze de olsa gide-
rilmelidir" değerlendirmesinde 
bulundu.

Adana Sanayi Odası 
(ADASO) Yönetim 
Kurulu Başkanı 
Zeki Kıvanç, Orta 
Vadeli Programın iş 
dünyasının öncelik-
leriyle örtüştüğünü 
söyledi.

ADASO Yönetim Kurulu 
Başkanı Zeki Kıvanç, Türkiye 
ekonomisinin 2026-2028 yıl-
larını kapsayan 3 yıllık hedef 
ve politikalarının yer aldığı 
yeni Orta Vadeli Program 
(OVP) hakkında değerlendir-
melerde bulundu.

Kıvanç, programın ülke 
ekonomisinin önümüzdeki 
üç yıllık yol haritasını ortaya 
koyduğunu belirterek, özel-
likle enflasyonla mücadele, 
üretim, yatırım ve istihda-
mın korunmasına yönelik 
hedefleri olumlu buldukla-
rını söyledi. Yeni ekonomi 
yol haritasının Türkiye’ye 
hayırlı olmasını dileyen 
Başkan Kıvanç, ülkemizin 

topyekün üstünde durduğu 
en önemli konu olan enflas-
yonla mücadele karşısında, 
dezenflasyon sürecinde 2026 
yılı için yüzde 16, 2027 için 
yüzde 9, 2028 yılı için yüzde 
8 olarak açıklanan hedef-
lere ulaşılması konusunda 
atılacak adımların önemine 
vurgu yaptı.

Kıvanç, cari açığın 
kapanması ve dış ticaretin 
geliştirilerek büyüme he-
deflerine ulaşılabilmesi için 
sanayi ve üretimin öncelik-
lendirilmesi, yatırım ortamı-
nın güçlendirilmesi gerekti-
ğini belirtti. Zayıflayan dış 
pazar şartlarında ihracatın 
desteklenmesinin önemine 
dikkat çeken Kıvanç, özel-
likle istihdam hedeflerine 
ulaşılabilmesi için uygulama 
ve destek mekanizmalarının 
hızlı ve etkin şekilde haya-
ta geçirilmesi gerektiğini 
vurguladı.
"İş dünyamızın 
öncelikleriyle örtüşüyor"

Kıvanç, OVP’nin içeri-
ğinde iş dünyasının uzun 
süredir dile getirdiği birçok 
hususun yer aldığına dikkat 
çekerek, şunları kaydetti:

"OVP, iş dünyamızın 
öncelikleriyle örtüşüyor. 

Özellikle KOBİ’lerimizin 
finansmana erişiminin ko-
laylaştırılması, emek yoğun 
sektörlere destek verilmesi, 
üretim, yatırım, istihdam ve 
ihracat kapasitesinin korun-
ması büyük önem taşıyor. İş 
gücü piyasasında yapılacak 
reformlar ve mesleki eğitime 
yönelik adımlar da nitelikli 
istihdam açısından kritik. 
Ayrıca, artan korumacılık 
ve küresel ticaret savaşları 
döneminde yerli sanayimi-
zin korunması ve rekabet 
gücünün artırılması da önce-
liklerimiz arasında."
"Kamu-özel sektör 
iş birliği şart"

OVP’de yer alan hedefle-
rin başarıya ulaşması için 
kamu ve özel sektörün eş-
güdüm içinde hızlı adımlar 
atması gerektiğini vurgu-
layan Kıvanç, "Sanayiciler 
olarak yüksek katma değerli 
üretimi, dijital ve yeşil dönü-
şümü, ihracatımızı artır-
mayı ve istihdamı korumayı 
sürdüreceğiz. Orta Vadeli 
Program’ın ülkemize hayırlı 
olmasını diliyor, iş dünyası 
olarak hedeflere ulaşmak 
için tüm gücümüzle çalışma-
ya devam edeceğimizi ifade 
etmek istiyorum" dedi.

Tuz Gölü’nden
50 ÜLKEYE 

TUZ IHRACATI

Türkiye’nin en geniş tuz yataklarına 
sahip Tuz Gölü’nde mikroplastik 
atıklara maruz kalmadan hasat 
edilen tuz hem Türkiye’nin ihtiyacı-
nı karşılıyor hem de 5 kıtada 50’den 
fazla ülkeye ihraç ediliyor.

Türkiye’nin en büyük ikinci 
gölü olan Tuz Gölü, etkileyici doğal 
yapısı ve nadir kuş türlerine ev sa-
hipliği yapmasıyla ilgi çekmeye de-
vam ediyor. Ankara’ya yaklaşık 150 
kilometre uzaklıkta bulunan Tuz 
Gölü, aynı zamanda Türkiye’nin en 
büyük tuz rezervlerinden birine sa-
hip. Kapalı bir havzada bulunması 
dolayısıyla dışarıya akışı olmayan 
Tuz Gölü’nde yoğun bir buharlaşma 
süreci yaşanırken hiçbir denizle 
bağlantısı olmadığı için mikrop-
lastik atıkları barındırmadan tuz 
hasadı gerçekleştiriliyor. Binlerce 
yıllık jeolojik süreçlerle oluşan 
Tuz Gölü’nün tuzu, hem Türkiye 
ekonomisine katkı sağlıyor hem de 
gölün doğal güzelliğini oluşturan 
en önemli unsurlar arasında yer 
alıyor.

Koyuncu Tuz Genel Müdür Yar-
dımcısı Mert Günay, Tuz Gölü’nde 
tuzun, göl suyunun doğal yollarla 
buharlaşması sonucunda kristalleş-
tiğini belirterek hasat döneminde 
gölden kazarak alınan tuzun ilk 
önce yıkandığına dikkati çekti.

Günay, "Tuz, kurutma ve eleme 
işlemlerine maruz kalıyor. İhtiya-
ca göre farklı granül boyutlarında 
ayrıştırıyoruz ve paketliyoruz. Bu 
sayede tüketiciye yalnızca sofralık 
tuz olarak değil, gıda, sanayi, kim-
ya, ilaç, deri ve tekstil gibi birçok 
sektörde kullanılan farklı format-
larda tuzu ulaştırıyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Türkiye’nin tuz ihtiyacının yak-
laşık yüzde 70’inin Tuz Gölü’nden 
karşılandığını aktaran Günay, "Biz 
Türkiye’nin en büyük tuz üreticisi 
ve aynı zamanda ihracatçısıyız. 
Tahmini olarak yine söylemek 
gerekirse 50’den fazla ülkeye 5 
kıtada hizmet veren bir firmayız. 
İç pazarda gıdadan, kimyaya, hay-
vancılıktan tekstil sektörüne kadar 
tüm sektörlerde ihracat yapmakta-
yız" dedi.

Tuz Gölü’nde tuz hasadının 
doğal ve temiz ekosistem ile ya-
pıldığını vurgulayan Günay, "Tuz 
Gölü’nde havzada çözelti şeklinde 
oluşan tuzların haziran ve tem-
muz aylarına doğal buharlaşma 
yöntemiyle ortamdan uzaklaşması 
sonrası oluşan tuz kristallerini biz 
burada özel makinelerle hasat ede-
rek müşterimize ulaştırılacak tüm 
aşamalardan geçirerek hazır hale 
getiriyoruz" ifadelerine yer verdi.

Tuz Gölü’nde diğer hasatlardan 
farklı olarak sadece coğrafi büyük-
lüğü olmadığına işareteden Günay, 
"Hiçbir denize kıyısı olmadığı için 
Tuz Gölümüzün deniz tuzlarında 
görülebilen mikroplastik atıklarının 
hiçbirinde maruz kalmamakta. Bu 
da bizim ihracatta ve iç pazarda çok 
daha temiz ve kaliteli tuzlar üret-
memize sebebiyet vermekte." dedi. 

"Orta Vadeli Program

iş dünyasının 
öncelikleriyle örtüşüyor"

Üreticinin yüzü güldü,
kuşlar da şölene katıldı

Yer fıstığında hasat

Adana’nın Kozan ilçesin-
de yer fıstığı hasadı başladı. 
İlk hasatta kilogramı 50-60 
TL’den alıcı bulan 
fıstık, üreticilerin 
yüzünü güldü-
rürken biçerlerin 
arkasından yiyecek 
arayan kuşlar ise 
görsel şölen sundu.

Çukurova’nın 
bereketli toprak-
larında yetişen 
ve Osmaniye’nin 
simgesi olan yer 
fıstığının önemli 
üretim alanla-
rından birisi de 
Adana’nın Kozan ilçesi. 

Kozan’da, bu yılki hasat se-
zonu Gökçeyol Mahallesi’nde 
başladı. Hasat mesaisinin 

sürdüğü tarlalarda, 
biçerlerin arkasında 
sıra halinde yiyecek 
arayan sığır balıkçıl 
kuşları da renkli gö-
rüntüler oluşturdu.

70 dönüm alana 
ekim yapan üretici 
Adil Eker, dönümde 
450-500 kilogram 
arasında verim 
aldıklarını belirtti. 
Eker" Bölgemizde 
ilk hasat başladı. 
Verim güzel. Şu an 

fiyatlar 50-60 TL arasında 

ama önümüzdeki haftalarda 
hasat arttıkça düşecektir. 
Girdi maliyetlerimiz yüksek, 
fiyatlar bu seviyede kalırsa 
çiftçi için güzel bir sezon 
olur. Osmaniye ve Kozan da 
akla geliyor, kaliteli fıstık 
buralarda yetişiyor" dedi.

Hasada başlayan üretici-
lerden Nejat Bayrak da veri-
min iyi olduğunu ifade etti.

Diğer bir üretici Bir-
kan Bayrak "Fıstık hasadı 
başladı. Gübre ve mazot 
maliyetleri yüksek, Kozan’da 
kuraklık var. Şu an 50’nin 
üzerinde olan fiyatlar iyi 
ama altına düşerse bizler 
için zor olur" diye konuştu.

Su Ürünleri Derneği: 
En güvenilir protein 

kaynağı sularda
Su Ürünleri Derneği 

Yönetim Kurulu Başkanı Şükrü 
Yıldırım, Türkiye’de en güvenilir 
protein kaynağının su ürünleri 
avcılığı ve yetiştiriciliği ile elde 
edildiğini söyledi.

Yıldırım, yaptığı açıklama-
da, güvenilir ürün platformun-
da Türkiye’nin balık konusunda 
çok başarılı olduğunu belirte-
rek, özellikle midye yetişti-
riciliğinde önemli aşamalar 
kaydedildiğini aktardı.

Gıda sektöründe en-
düstriyel üretim dışında doğal 
kavramı bulunduğuna dikkati 
çeken Yıldırım, "İyi tarım uy-
gulamaları var. Organik ve 
ekolojik ürünler var. Organik 
balık tanımı yaparsak; doğal 
şartlar altında hiçbir katkı, 
koruyucu içermeyen, genetik 
modifikasyona uğramamış, 
tamamen doğal yemlerle 
beslenen, bir kontrol kuruluşu 
tarafından sertifikalandırılmış 

balığa organik balık diyebiliriz. 
Diğer organik ürünlere kıyasla, 
organik tavuk üretimine 
kıyasla diğer protein kaynak-
larına göre çok daha sağlıklı ve 
besleyici." dedi.Türkiye’nin su 
ürünleri üretimi içinde balıkla 
ilgili bir sorununun olmadı-
ğına dikkati çeken Yıldırım, 
"Türkiye’de midye, dolma 
olarak tüketiliyor yıllardır. He-
men her köşe başında midye 
dolma tezgahı görüyoruz. 
Bakanlık ciddi girişimlerde 
bulundu. Marmara Bölgesi’nde 
30 firma,  Ege Bölgesi’nde  
17-18 ve Karadeniz’de 3 
firma midye çitliği kurdu. 
Midye üretiminin biraz daha 
geliştirilmeye ihtiyacı var. İlk 
zamanlarda doğadan kaçak 
yollarla toplanan midyelerle 
dolma yapılmış ama özellikle 
10-15 yıldır tamamen çiftlik 
midyesine çevirme çalışması 
var." diye konuştu.
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ABD'de Temyiz Mahkemesi, eski dergi yazarı E. Jean Carroll'un iti-
barını zedelediği gerekçesiyle ABD Başkanı Donald Trump'a verilen 

83,3 milyon dolarlık tazminat kararını onadı.

İSPANYA’DAN "İSRAIL’E YAKIT 
VEYA SILAH TAŞIYAN GEMI 

ILE UÇAKLARA" YASAK

TRUMP'A 83,3 MILYON 
DOLARLIK TAZMINAT ŞOKU

ABD Başkanı Donald Trump'a, 
Temyiz Mahkemesi'nden kötü haber 
geldi. Manhattan'daki İkinci Bölge 
Temyiz Mahkemesi, ABD Başkanı 
Donald Trump'ın 2019'da aleyhinde-
ki tecavüz suçlamalarını reddetmek 
suretiyle yazar E. Jean Carroll'ın 
itibarını zedelediği yönündeki kararı 
onadı. Mahkeme, Trump'ın davaya 
konu olan eylemin başkanlığı döne-
minde yapılmış olması nedeniyle do-
kunulmazlık sahibi olması gerektiği 
ve bu suçtan hüküm giyemeyeceği 
yönündeki argümanını da reddetti.

Temyiz Mahkemesi'nin üç yar-
gıçtan oluşan heyetinin oybirliği 
ile verdiği kararda, "83,3 milyon 
dolar tazminat hükmünün, davanın 
olağanüstü ve vahim koşulları göz 
önünde bulundurulduğunda makul" 
olduğu ifade edildi. Yargıçlar heyeti, 
cezai tazminatı onama gerekçesini 

Trump'ın ifadelerinin iftira niteli-
ğinde olan ilk yargı kararından sonra 
dahi Carroll'ı tekrar tekrar inkar 
etmesi ve kamuoyu önünde eleştir-
mesi olarak gösterdi. "ABD halkı, 
Demokratlar tarafından finanse 
edilen tüm cadı avlarının hızla sona 
erdirilmesini talep eden Başkan 
Trump'ın yanındadır"

Trump'ın savunma ekibi tara-
fından bugün yapılan açıklamada, 
"Başkan Trump, ABD'yi yeniden 
büyük yapma misyonuna odaklan-
mış durumda ve kendisi bu Liberal 
Yargı-Savaşı ekibine karşı kazanma-
ya devam edecektir" denildi.

ABD Başkanı'na yönelik cadı 
avının derhal son bulması talep edi-
len açıklamada, "ABD halkı, yargı 
sistemimizin siyasallaştırılmasına 
derhal son verilmesini talep etmek-
tedir. ABD halkı, Carroll'ın uydur-

maları da dahil olmak üzere, De-
mokratlar tarafından finanse edilen 
bu rezaletin ve tüm cadı avlarının 
hızla sona erdirilmesini talep eden 
Başkan Trump'ın yanındadır. Adalet 
Bakanı, Carroll'ın asılsız iddialarını 
Beyaz Saray'dan yapılan açıklamalar 
dahil olmak üzere Başkan'ın resmi 
görevlerine dayandırması nedeniy-
le, savunmanın yasal olarak Adalet 
Bakanlığı tarafından üstlenilmesi 
gerektiğine karar vermiştir" denildi.

Carroll'ın avukatı Roberta Kap-
lan ise yaptığı açıklamada, "Adale-
tin sonunda yerini bulabilmesi için 
temyiz sürecinin tamamlanmasını 
sabırsızlıkla bekliyoruz. Temyiz 
Mahkemesi, 70 sayfalık kapsam-
lı bir kararla, E. Jean Carroll'un 
doğru söylediğini ve Başkan Donald 
Trump'ın ise doğruyu söylemediğini 
onaylamıştır" dedi. nZafer Çalışkan

İspanya Başbakanı Pedro 
Sanchez yaptığı açıklamada, 
İsrail ordusuna yakıt veya silah 
taşıyan gemi ile uçakların İspan-
yol limanlarını ve hava sahasını 
kullanmasının yasaklanacağını 
belirterek, "Biliyoruz ki bu ted-
birler savaş suçlarını durdurmak 
için yeterli olmayacak. Ama umu-
yoruz ki Netanyahu ve hükümeti 
üzerindeki baskıyı artırmaya, 
Filistin halkının çektiği acıları 
bir nebze hafifletmeye hizmet 
edecektir" dedi.

İspanya Başbakanı Pedro 
Sanchez, İsrail’in Gazze Şeri-
di’ndeki eylemlerine ilişkin 
açıklama yaptı. Kamera karşısına 
geçerek İsrail’e sert eleştirilerde 
bulunan Sanchez, İsrail Baş-
bakanı Binyamin Netanyahu 
hükümetini "hastaneleri bomba-
layarak savunmasız bir halkı yok 
etmekle" ve "masum çocukları 
açlıktan öldürmekle" suçladı. 
İsrail Başbakanı Netanyahu’nun 
üzerindeki baskıyı artırmaya 
yönelik bir dizi tedbiri kamuoyu-
na duyuran Sanchez, "Ülkenizi ve 
toplumunuzu korumak bir şeydir, 
ama hastaneleri bombalamak 

ve masum çocukları aç bırakıp 
öldürmek tamamen başka bir 
şeydir. Başbakan Netanyahu’nun 
Ekim 2023’teki korkunç saldırı-
lara yanıt olarak gerçekleştirdiği 
askeri operasyon, sonunda yeni 
bir yasa dışı işgal dalgasına ve Fi-
listinli sivil halka yönelik savunu-
lamaz bir saldırıya dönüştü. Bu 
saldırı, BM özel raportörü ve çoğu 
uzman tarafından zaten soykırım 
olarak tanımlanıyor" dedi.
"Bu, savunmasız bir halkı 
yok etmek demektir"

Gazze Şeridi’ndeki ölü, yaralı, 
yerinden edilmiş ve yetersiz besle-
nen insanların sayısına değinen 
Pedro Sanchez, "Bu kendini sa-
vunmak değil; bu bir saldırı bile 
değil. Bu, savunmasız bir halkı 
yok etmek demektir. Bu, insani 
hukukun tüm kurallarını çiğne-
mektir" ifadelerini kullandı.

Uluslararası toplumu da sert 
bir dille eleştiren İspanya Başba-
kanı Sanchez, "Büyük dünya güç-
leri, sonu gelmeyen bir çatışmaya 
karşı kayıtsız kalarak Netanyahu 
hükümetiyle suç ortaklığı arasın-
da felç oldu" diye konuştu.

FRANSA'DA GÜVENOYU ALAMAYAN FRANÇOIS BAYROU HÜKÜMETI DÜŞTÜ
Fransa'da Ulusal Meclis'te 

Başbakan François Bayrou 
hükümeti için güven oyla-
ması yapıldı. Oylamada, 194 
milletvekili Bayrou hüküme-
ti lehinde, 364 milletvekili 
Bayrou hükümeti aleyhinde 
oy kullanırken, 15 milletvekili 
ise çekimser kaldı. Oylama 
sonucunda Ulusal Meclis'ten 
güvenoyu alamayan Başbakan 
François Bayrou hükümeti 
düştü. Bayrou'nun yarın sabah 
Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron'a istifasını sunması 
beklenirken, Fransa'da erken 

seçime gidilebilir. Oylama 
öncesinde yaptığı açıklamada 
Bayrou, "Hükümeti devirebilir-
siniz ama gerçeği silemezsiniz. 
Fransa'nın mali durumu artık 
dayanılmaz bir noktaya geldi. 
Ülkemizin geleceğini korumak 
için tek bir yol var. Kamu ma-
liyesini yeniden düzenlemek" 
ifadelerini kullandı. Bayrou, 
oylamanın ardından ise her-
hangi bir açıklama yapmadan 
meclisten ayrıldı.

Fransa Cumhurbaşkanlığı, 
Bayrou hükümetinin düşmesi-
nin ardından Cumhurbaşkanı 

Macron'un önümüzdeki birkaç 
gün içinde yeni bir başbakan 
atayacağını duyurdu. Ulusal 
Birlik (RN) Partisi'nin Grup 
Başkanvekili aşırı sağcı siya-
setçi Marine Le Pen, "Meclis'in 
feshi artık bir tercih değil, bir 
zorunluluktur" ifadelerini kul-
lanarak, erken seçim çağrısın-
da bulundu. Boyun eğmeyen 
Fransa (LFI) Partisi'nin Grup 
Başkanvekili Mathilde Panot, 
"Bu hükümet halkın güvenini 
tamamen kaybetti, Fransa'nın 
yeni bir başlangıca ihtiyacı var" 
dedi.

Cumhurbaşkanı Macron'un 
partisi Rönesans'ın Genel Sek-
reteri Gabriel Attal, Ülkemizin 
bu kaosu aşması için cumhuri-
yetçi güçler arasında ulusal bir 
uzlaşmaya ihtiyaç var" ifadele-
rini kullandı.

Hükümet Sözcüsü Sophie 
Primas ise sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı açıklamada, 
"Bu akşam hükümet, meclisin 
kararını kabul ediyor. Ülke-
mize hizmet etme görevimiz 
burada sona erdi. Peki ülkenin 
sorunları böylece ortadan kalk-
tı mı? Ne yazık ki hayır" dedi.

T.C.
SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI

İSTANBUL SOSYAL GÜVENLIK İL MÜDÜRLÜĞÜ
KURTKÖY SOSYAL GÜVENLIK MERKEZI 

GAYRİMENKUL SATIŞ İLANI
DOSYA NO:2024/217
Kurumumuzca haczedilen ve satılmasına karar verilen gayrimenkullerin cinsi, kıymeti 
ve nitelikleri: 
TAPU KAYDI:  İstanbul ili, Beylikdüzü İlçesi, Gürpınar Mah, 1140 ada, 4 parsel, 
393/38947 cilt/sayfa numaralı, Altı Katlı A-B-C Beş Katlı D Blok Betonarme Bina 
Otopark Ve Arsası ana taşınmaz nitelikli 6378,45 m² yüz ölçümlü, 960/96000 arsa 
paylı, A Blok 1. Kat No:11 Bağımsız Bölüm Nolu, TAM hisseli Mesken Bağımsız Bölüm 
Nitelikli  taşınmazdır.
İMAR DURUMU:Beylikdüzü Belediyesi İmar Müdürlüğünden alınan bilgiye göre, 
konu taşınmazın bulunduğu parsel, 09.06.2011 tasdik tarihli, 1/1000 ölçekli, Gürpınar 
2. Etap Uygulama İmar Planı’na göre ayrık nizam, 5 kat yapılaşma şartlarına sahip 
olup  ''Kısmen Konut Alanı (5.132,51 m²), Kısmen Park Alanı (1.210,42 m²) lejantında 
kalmaktadır. TAKS:0,30 yapılaşma şartlarına sahiptir. Yola da terki olduğu belirtilmiştir. 
Taşınmaza ait olarak, Beylikdüzü Belediyesi Müdürlüğü İmar Arşivinde; 21.07.2008 
tarih ve 203 sayılı A Blok Yeni Yapı Ruhsatı, 21.07.2008 tarih ve 207 sayılı Yer Altı 
Otopark Ruhsatı, 31.12.2012 tarih ve 7/8 sayılı A Blok Yapı Kullanma İzin Belgesi, 
31.12.2012 tarih ve 7/12 sayılı Yer Altı Otoparkı Yapı Kullanma İzin Belgesi, 16.08.2008 
onay tarihli ve 0675 sayılı Mimari Projesi bulunmaktadır. 
HALİ HAZIR DURUMU EVSAFI:Satış konusu taşınmaz;  Adnan Kahveci Mahal-
lesi, Kazım Karabekir Caddesi Felecia Evleri 1, A Blok, No:11, 34528 Beylikdüzü/
İstanbul adresinde yer almaktadır. Taşınmazın bulunduğu site; İstanbul İli, Beylikdüzü 
İlçesi, Gürpınar Mahallesi, 1140 ada 4 parselde kayıtlı, 6.378,45 m² yüzölçümlü, ‘’Altı 
Katlı A-B-C Beş Katlı D Blok Betonarme Bina Otopark Ve Arsası’’ nitelikli taşınmaz 
üzerinde, betonarme tarzda, kat irtifakı kurulmuş, kat mülkiyetine geçilmiş, 4/A yapı 
grubunda inşa edilmiş bloklardan oluşmaktadır. Taşınmaz, batısında Avrupa Caddesi 
ve doğusunda Kazım Karabekir Caddesi’ne cepheli olup, iki cadde kesişiminde kon-
umludur.  Satış konusu taşınmazın da yer aldığı Felicia Evleri 1 Sitesi’ne giriş, Kazım 
Karabekir Caddesi’nin batı yönünden sağlanmaktadır. Konu taşınmazın da yer aldığı 
A Blok'a giriş; zemin kat seviyesinden sağlanmaktadır. Ana taşınmaz projesine göre; 
1 Bodrum Kat + Zemin Kat + Asma Kat + 3 Normal + Dubleks Alt Kat + Dubleks + 
Üst Kat meydana gelmektedir. 1. Bodrum katta sığınak, kapıcı dairesi, otopark, dük-
kânlara ait depolar bulunmaktadır. Zemin katta 6 adet dükkan, 7 ve 8 No’lu mesken 
nitelikli bağımsız bölümler, Asma katta dükkan ve meskenlere ait asma katlar, 1, 2 ve 
3. Normal katta, her katta 4 adet olacak şekilde  "mesken" nitelikli bağımsız bölümler 
4.Normal katta ise 4 adet bağımsız bölüm ve dubleks alt-üst kat planı yer almaktadır. 
En üst katta teras bulunmaktadır. Satışa  konu taşınmaz; A Blok 1. normal katta yer 
alan “Mesken” nitelikli 11 bağımsız bölüm numaralı taşınmaz mimari projesine göre; 
salon, mutfak, giriş holü, WC + banyo, 2 adet oda, 1 ebeveyn yatak odası + ebev-
eyn banyosu, 2 adet balkon hacimlerinden oluşmakta ve net ~140 m², brüt ~160 m² 
kullanım alanına sahiptir. Taşınmaz, ana arter 1.Çevre Yolu (E-5) ve Beykent Metrobüs 
Durağına ~2,5 km mesafede, Kuzeybatısında yer alan Marmara Park AVM’ye ~3,5 
km. mesafede, Gürpınar Halk Plajı’na ~2,40 km. mesafede, İstanbul Havalimanı’na 
~30 km. mesafede yer almaktadır.
MUHAMMEN BEDELİ:  7.500.000,00-TL  (Yedimilyonbeşyüzbin Türk Lirası)
SATIŞ ŞARTLARI:
1.açık arttırma: 29/09/2025 günü saat: 11:00-11:05 arası Kurtköy Sosyal Güven-
lik Merkezi ihale salonu Yenişehir mahallesi Kardelen sokak  No:10 Pendik/İstanbul 
adresinde 
2.açık arttırma: 06/10/2025 günü saat: 11:00-11:05 arası Kurtköy Sosyal Güven-
lik Merkezi ihale salonu Yenişehir mahallesi Kardelen sokak No:10 Pendik/İstanbul 
adresinde yapılacaktır.
KDV oranı % 1 dir.  Gayrimenkul artırma sonunda, üç defa bağırıldıktan sonra en 
çok artırana ihale olunur. Şu kadar ki, artırma bedeli gayrimenkul için biçilmiş %75’i 
olan değerin ¨5.625.000,00 TL (Beşmilyonaltıyüzyirmibeşbin Türk Lirası)’ni bul-
mak lazımdır. Şayet amme alacağına rüçhanı olan diğer alacaklar bu gayrimenkul 
için temin edilmiş ise, artırma bedelinin, bu suretle rüçhanı olan alacakların tutarından 
fazlaya çıkması ve yapılacak masrafları karşılaması şartıyla ihale olunur. Böyle bir 
bedelle alıcı çıkmazsa en çok artıranın taahhüdü baki kalmak üzere 06/10/2025 günü 
aynı yer ve aynı saatte ikinci artırmaya çıkartılacaktır. İkinci artırmada rayiç bedelin 
% 50’ını bulması lazımdır. Ancak rüçhanlı alacaklılar varsa alacakları mecmuunu ve 
satış masraflarını geçmek şartı ile en çok arttırana ihale olunur. Şu kadar ki, birinci 
arttırmada istekli çıkmaz veya pey sürülmez ise ikinci arttırmada 6183 sayılı yasanın 
94. maddesi uygulanacaktır. (İlk arttırmaya girip teminat yatırıp teklif verilmez ise veya 
ilk arttırmaya katılım olmaz ise ikinci arttırma tekrar %75’den açılacaktır.)                   
Artırmaya katılacaklardan muhammen bedelin  %7,5’i olan 562.500,00 TL - 
(Beşyüzatmışikibinbeşyüz Türk Lirası) teminat alınır. Teminat olarak 6183 sayılı 
Kanunun yasanın 10. maddesinin birinci ve dördüncü bentlerinde sayılanlar (Para, 
Bankalar ve özel finans kurumları tarafından verilen süresiz teminat mektupları, Haz-
ine Müsteşarlığınca ihraç edilen Devlet iç borçlanma senetleri veya bu senetler yerine 
düzenlenen belgeler (Nominal bedele faiz dahil edilerek ihraç edilmiş ise bu işlemlerde 
anaparaya tekabül eden satış değerleri esas alınır.), Hükümetçe belli edilecek Milli es-
ham ve tahvilat ( Bu esham ve tahvilat, teminatın kabul edilmesine en yakın borsa cet-
velleri üzerinden % 15 noksanıyla değerlendirilir.) kabul edilecektir. Satış peşin para ile 
yapılacak olup,  alıcı istediğinde 10 güne kadar mehil verilebilir. Tapu alım-satım harcı 
ve masrafları, tellaliye harcı, DV, KDV, (geç ödenmesinden doğan ceza, faiz ve zamlar), 
tahliye masrafları alıcıya aittir. Gayrimenkulün aynından doğan vergiler satış bedelin-
den ödenir. Gayrimenkulün tahliyesi genel hükümlere göre alıcı tarafından yapılacaktır.  
Gayrimenkul kendisine ihale olunan kimse derhal veya verilen mühlet içinde parayı 
vermezse ihale kararı feshedilir ve gayrimenkul, satış komisyonunca hemen 7 gün 
müddetle artırmaya çıkarılır. Bu artırmayı alakadarlara tebliğe hacet olmayıp yalnız 
ilanla iktifa olunur ve çok artırana ihale edilir.  İhale bedelinin tamamını ödememek 
suretiyle ihalenin feshine sebep olan kimse teklif ettiği bedel ile bir sonraki ihale be-
deli arasındaki farktan ve diğer zararlardan ve fark üzerinden hesaplanacak tecil faizi 
oranında faizden sorumludur. İhale farkı ve faizi ayrıca bir hükme hacet olmaksızın 
Merkez Müdürlüğümüzce tahsil edilecektir. Bu fark, varsa önce teminat bedelinden 
alınacaktır. Teminattan meblağ artması halinde ise kuruma irad olarak kaydedilecek-
tir. Şartname ilan tarihinden itibaren herkesin görebilmesi için Müdürlüğümüzde açık 
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İzmir’in Balçova ilçesinde polis merkezine pompalı tüfekle düzenlediği 
saldırıda 2 polisi şehit eden, 2 polisi de yaralayan 16 yaşındaki E.B.’nin 

kaldığı odada tüfek temizleme setleri ve çeşitli kitaplar bulundu.
Dün sabah saat 08.30 sırala-

rında Balçova’daki Salih İşgören 
Polis Merkezi’ne pompalı tüfekle 
saldırı düzenleyen 16 yaşındaki 
E.B., 2 polisi şehit etmiş, 2 polisi 
ise yaralamıştı. Saldırgan olayın 
hemen ardından yaralı olarak 
etkisiz hale getirilip gözaltına 
alınmıştı. Olay sonrası başlatılan 
geniş çaplı soruşturma kapsa-
mında E.B.’nin anne ve babası da 
ifadeleri alınmak üzere gözaltına 
alınırken, saldırganla bağlantı-
lı olduğu belirlenen toplam 27 
şüpheli gözaltına alındı. E.B.’nin 
babası N.B., ifadesinde oğlunun 
son dönemlerde radikal tavırlar 
sergilediğini belirtmişti.
Odasında tüfek bakım 
setleri bulundu

E.B.’nin kaldığı odada silah 
bakımı için kullanılan tüfek 
temizleme setleri bulundu. Ayrıca 
odasında yer alan bazı kitaplar da 
dikkat çekti.
Dedesi konuştu: "Çok sakin 
bir çocuktu"

Öte yandan, 16 yaşındaki sal-
dırgan E.B.’nin birlikte yaşadığı 
85 yaşındaki dedesi Hamza Bigül, 
torununun çok sakin bir çocuk 
olduğunu ve böyle bir şey yapma-

sını beklemediğini söyledi. Olay 
anında yaşadıklarını da anlatan 
dede, "Torunum bizle kalıyordu 
burada yatıyordu. Ben evdeydim, 
silah patlama seslerini duyunca 
küçük kardeşi yattığı yerden kor-
karak uyandı.

Ben de pencereden baktım oğ-
lumla. Emniyet müdürümüzün 
şehit olduğunu bile görmedim. 
Sonra şerit çekildiğini görünce 

anladık biz. Ondan sonra şok 
olduk. Neden yaptığını bilmi-
yorum. Son günlerde bana göre 
değişik tavırları yoktu ama anası 
babasına göre değişik davranış-
ları varmış. Okuduğu kitaplar da 
burada. Tüfek temizleme setleri 
burada, ben bilmiyorum. Burada 
yapmış herhalde. Tüfek burada 
mıydı görmedim yalan söyle-
meyeyim. Muhakkak burada 

temizlemiştir tabi. Çok sakin bir 
çocuktu, şaşırdım böyle yapın-
ca. Çok üzüldüm şehitlerimize. 
Kendi de yaralandı torunum, 
nasıl üzülmeyeyim. Üzerindeki 
teçhizatlar ve mermileri nereden 
buldu bilmiyorum. Silahlara me-
raklıydı sanırım. Şehitlerimize 
Allah rahmet eylesin mekanları 
cennet olsun" açıklamasında 
bulundu.

TÜFEK TEMIZLEME 
SETLERI VE KITAPLAR

İzmir’in Balçova ilçesinde bulunan 
polis merkezine gerçekleştirilen saldırıda 
şehit düşen Polis Başmüfettişi Muhsin 
Aydemir ve Polis Memuru Hasan Akın için 
şehit töreni düzenlendi. Cenaze namazını 
Şehit Hasan Akın’ın emekli imam babası 
Ferhat Akın kıldırdı.

Meydana gelen saldırıda şehit düşen 
1. Sınıf Emniyet Müdürü ve Polis Başmü-
fettişi Muhsin Aydemir ile Polis Memuru 
Hasan Akın’ın cenazeleri, İzmir Adli Tıp 
Kurumu’nda yapılan otopsilerin ardından 
ailelerine teslim edildi. Şehitler için Gazi-
emir 15 Temmuz Şehitler Camii’nde tören 
düzenlendi. Törene İçişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, Emniyet Genel Müdürü Mahmut 
Demirtaş, İzmir Valisi Süleyman Elban, 
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil 
Tugay, Ege Ordusu ve Garnizon Komutanı 
Orgeneral İrfan Özsert, İzmir Cumhuriyet 
Başsavcısı Ali Yeldan, İzmir İl Emniyet 
Müdürü Celal Sel, İzmir İl Jandarma Ko-
mutanı Tümgeneral Metin Düz, Sahil Gü-
venlik Hava Komutanı Tuğamiral Ertuğrul 
Şerbetçi, İzmir milletvekilleri ve siyasiler, 
şehidin meslektaşları, askeri ve sivil erkan 
katıldı. Törende şehit Muhsin Aydemir’in 
eşi Ebru Aydemir, çocukları Leyla ve Mert 
Aydemir ile şehit Hasan Akın’ın babası 
Ferhat Aydemir, annesi Fatma Akın, eşi 
Şule Akın, çocukları Esma ve Zeynep Akın 
yer aldı. Aileler ve mesai arkadaşları göz-
yaşlarıyla şehitlere veda ederken, cenaze 
töreninde duygu dolu anlar yaşandı.

Saldırıda şehit düşen polisler için öğle 
namazını müteakip cenaze namazı kılın-
dı. Cenaze namazını Şehit Hasan Akın’ın 
emekli imam babası Ferhat Akın kıldır-
dı. Kılınan cenaze namazının ardından 
şehitlerin naaşları polis aracına bindirildi. 
Şehit Muhsin Aydemir’in naaşı defnedil-
mek üzere Işıkkent Polis Şehitliği’ne, Şehit 
Hasan Akın’ın naaşı ise Urla ilçesi Kuşçu-
lar Mahallesi Ova Mezarlığı’na götürüldü.

Gaziosmanpaşa Belediyesi 
Zabıta Müdürlüğü ekipleri, 
okul önlerinde öğrencilerin 
güvenliğini sağlamak üzere 
trafik denetimlerine başladı.

Gaziosmanpaşa Belediye-
si Zabıta Müdürlüğü 2025-
2026 eğitim öğretim yılının 
başlamasıyla birlikte harekete 
geçti. Ekipler, ilçe genelindeki 
okul çevrelerini sıkı denetim 
altına aldı. Sabahın erken sa-
atlerinde okul önlerinde yerini 

alan zabıta ekipleri, trafik 
akışını düzenleyerek öğrenci-
lerin güvenli bir şekilde yolun 
karşısına geçmesini sağlıyor. 
Şoförleri kurallara uymaları 
konusunda uyaran ekipler, 
okul önlerinde denetimsiz 
gıda satışının önüne geçmek 
için seyyar satıcılara da geçit 
vermiyor. Uygulama, veliler 
tarafından oldukça olumlu 
karşılanıyor. Denetimler hak-
kında bilgi veren Zabıta Ko-

miseri Nuri Kolay, "2025-2026 
eğitim öğretim yılının hayırlı 
olmasını dileriz. Ekiplerimiz 
okul önlerinde gerekli tedbirle-
ri alıyor. Öğrencilerin okulları-
na gidiş gelişlerine engel teşkil 
eden unsurlarla mücadele 
etmek suretiyle öğrencilerin 
okullara güvenli ulaşımını 
sağlamaktayız. Yıl boyunca 
öğrencilerimizin yanında ol-
maya devam edeceğiz" dedi.
nTuba Duman Yıldızbakan

"DEPREM BÖLGESINDE; YILSONUNA 
KADAR EVINE GIRMEYEN KIMSEYI 

BIRAKMAYACAĞIZ"

AFAD’DAN AFGANISTAN’A 
YARDIM ELI: 23. İYILIK 

TRENI YOLA ÇIKIYOR

Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, şu anda 
dünyada 2 yılda 300 bin 
konutun zemin etütle-
rini yapacak, projesini 
çizecek, planlamasını 
tamamlayacak ve alnı-
nın akıyla teslim edecek 
başka bir ülke olmadı-
ğını belirterek "Deprem 
bölgesinde; yılsonuna 
kadar evine girmeyen 
kimseyi bırakmayaca-
ğız, yuvasına kavuşma-
yan tek bir kardeşimizi 
bırakmayacağız" dedi.

Bakan Kurum, AK 
Parti Türkiye Yüzyılı 
Buluşmaları kapsamın-
da sabah saatlerinde 
Trabzon’a geldi. İlk 
olarak partililerle bulu-

şan Bakan Kurum daha 
sonra basın mensup-
larına açıklamalarda 
bulundu. İzmir Balço-
va’daki polis merkezine 
yönelik saldırıda şehit 
düşen Emniyet Müdürü 
Başmüfettiş Muhsin Ay-
demir ve Polis Memuru 
Hasan Akın’a Allah’tan 
rahmet, yaralılara acil 
şifalar dileyerek söz-
lerine başlayan Ba-
kan Kurum, "Rabbim 
ülkemizi, devletimizi, 
milletimizi ihanetin her 
türlüsünden muhafa-
za etsin, polisimizi, 
askerimizi, tüm vatan 
nöbeti tutan güvenlik 
güçlerimizi korusun ve 
gözetsin diyorum" diye 
konuştu.

Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı 
(AFAD), Afganistan’da 
meydana gelen depre-
min ardından bölgeye 
insani yardım ulaştır-
mak için Ankara’dan 
yardım treni yolladı.

AFAD, Afganistan’da 
meydana gelen depre-
min ardından bölgeye 
insani yardım ulaştır-
mak için harekete geçti. 
Yardım malzemelerini 
taşıyan ‘İyilik Treni’, 
Ankara Garı’ndan yola 
çıktı. Afganistan’da-
ki depremzedelerin 
ihtiyaçlarının kar-
şılanması amacıyla 
hazırlanan tren; gıda, 
barınma ve temel 
yaşam malzemelerini 
taşıyor. Afganistan’da 
son dönemde yaşanan 
sel felaketleri, zorlu kış 
şartları, ve son olarak 31 
Ağustos’ta Celalabad’da 
meydana gelen 6,0 
büyüklüğündeki dep-
rem nedeniyle binlerce 
insan hayatını kaybetti. 
AFAD, zor günler geçiren 
Afganistan’a destek 
olmak amacıyla Türk Kı-
zılay ve sivil toplum ku-
ruluşlarının desteğiyle 
hazırlanan 23’üncü İyi-
lik Treni’ni Ankara’dan 
Afganistan’a uğurladı.
"Afganistan, bizim 
kardeş ülkemiz"

Türkiye Devleti’nin 
dünyada yardıma muh-
taç her ülkeye yardım 
eli uzattığını belirten 
AFAD Başkanı Ali Ham-
za Pehlivan, "Afganis-
tan bizim yüzlerce yıl 
geçmişe uzanan kadim, 
dost ve kardeş ülkemiz. 
Orada bir olumsuzluk 
yaşandığında hepimi-
zin içi acıyor. Gerekli 

yardımları yapmak için 
harekete geçiyoruz. 
Toplamda 922 ton gıda, 
hijyen malzemesi, ba-
rınma malzemesi içeren 
insani yardımları yola 
çıkartıyoruz. Nitekim 
İyilik Treni, bu yardım 
malzemelerle birlikte 
devletimizin ve mille-
timizin temellilerini, 
iyilik temellilerini de 
Afgan kardeşlerimize 
uğraştırmış olacaktır. 
Katkı ve emeği olan 
bütün kurum kuruluşla-
rımıza teşekkür ediyo-
rum" diye konuştu.
"Medeniyetimiz, tarih 
boyunca nerede bir 
gözyaşı varsa her daim 
orada olmuştur"

Türkiye Devleti’nin 
yüzyıllardır nerede bir 
acı yaşandıysa her za-
man orada olduğunu ve 
maddi manevi yardım-
ları hiç esirgemediğini 
belirten Ulaştırma ve 
Altyapı Bakan Yardım-
cısı Osman Boyraz ise 
"Bugün bu trenin 23’ün-
cüsünü uğurlamak 
için bir araya gelmiş 
bulunmaktayız. 22 tane 
uğurladık, 23’üncüsü 
de burada. Biz öyle bir 
medeniyete sahibiz ki, 
tarih boyunca nerede bir 
gözyaşı varsa, nerede 
bir zorun varsa, nere-
de bir mazlum varsa, 
nerede felaket varsa her 
daim orada olmuştur. 
İnsanlığın gözü önünde 
başta Gazze olmak üzere 
katliamların yaşan-
dığı bir ortamda tüm 
insanlığın vicdanının 
bu iyilik kervanına ve 
iyilik yolculuğuna dik-
kat etmesi gerekir diye 
düşünüyorum" şeklinde 
konuştu.

Esenler Belediyesi, 
2025-2026 eğitim-öğretim 
yılının başlamasıyla birlikte 
geri dönüşümden elde ettiği 
defterleri öğrencilere dağıt-
tı. Kurtarılan 1,5 milyon 
ağaçtan elde edilen 8 milyon 
defterle eğitime önemli bir 
katkı sunduklarını söyleyen 
Esenler Belediye Başkanı M. 
Tevfik Göksu, "Her defter, 
çocuklarımıza doğadan bir 
armağan, geleceğe atılan 
yeşil bir adım" dedi.

"Sıfır Atık" ve çevre 
duyarlılığı konusunda 
hayata geçirdiği projelerle 
adından söz ettiren Esenler 
Belediye Başkanı M. Tevfik 
Göksu, son zamanlarda 

artan orman yangınlarının 
doğaya verdiği zarara dikkat 
çekerek, geri dönüşümün 
önemine bir kez daha vurgu 
yaptı. Yaklaşık 1,5 mil-
yon ağacı kurtardıklarını 
kaydeden Başkan Göksu, 
elde ettikleri defterleri bu 
yıl da öğrencilere dağıt-

tıklarını söyledi. "Kitaplar 
hükûmetimizden, defterler 
belediyemizden" sloganıyla 
gerçekleştirilen proje ile 16 
yılda 8 milyon defter eğiti-
me geri kazandırıldı. Def-
terler, Esenler’de bulunan 
ilk ve orta dereceli 57 okula 
dağıtıldı.

Gaziosmanpaşa’da zabıta ekipleri 
okul önlerinde görev başında

SALDIRGANIN ODASINDA DIKKAT ÇEKEN DETAY:

İZMIR’DE ŞEHIT 
DÜŞEN POLISLERE 

SON GÖREV

ESENLER BELEDIYE BAŞKANI GÖKSU’DAN EĞITIME 
8 MILYON DEFTER ILE DEV DESTEK



SAĞLIK08 10 EYLÜL 2025 ÇARŞAMBA

Çifteler Devlet 
Hastanesi’ne 6 

yeni hemodiyaliz 
cihazı 

kazandırıldı
Çifteler Devlet Hastanesi’ne kazandı-

rılan 6 yeni hemodiyaliz cihazı sayesin-
de böbrek hastaları artık şehir merke-
zine gitmek zorunda kalmadan, kendi 
ilçelerinde modern ve güvenli şartlarda 
tedavi olabilecek.

Eskişehir İl Sağlık Müdürlüğü, 
ilçelerde sağlık hizmetlerinin kalitesi-
ni artırmak için yatırımlarına devam 
ediyor. Çifteler Devlet Hastanesi’ne 
kazandırılan 6 yeni hemodiyaliz cihazı, 
böbrek yetmezliği olan hastaların tedavi 
süreçlerine büyük kolaylık sağladı. Yeni 
cihazlar sayesinde hem hasta konforu 
yükseltildi hem de sağlık çalışanlarının 
iş yükü azaldı.
Böbrek hastaları için hayati öneme 
sahip

Hemodiyaliz, böbrek fonksiyonlarını 
yerine getiremeyen hastaların yaşamını 
sürdürebilmesi için düzenli aralıklarla 
uygulanan hayati bir tedavi yöntemi. 
Çifteler Devlet Hastanesi’nde hizmete 
giren yeni cihazlar, güvenliği artırırken 
hasta konforunu da üst seviyeye çıkarı-
yor.
Şehir Merkezine gitme zorunluluğu 
ortadan kalkıyor

Daha önce diyaliz için Eskişehir 
merkeze gitmek zorunda kalan birçok 
hasta, artık kendi ilçesinde tedavi olabi-
liyor. Bu durum, hem hastalara hem de 
yakınlarına zaman ve ulaşım açısından 
büyük kolaylık sağlıyor.
İl Sağlık Müdürü Bildirici’den açıklama

Eskişehir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. 
Yaşar Bildirici, yatırımla ilgili yaptığı 
açıklamada, "Çifteler Devlet Hastane-
mize kazandırılan 6 yeni hemodiyaliz 
cihazı ile vatandaşlarımızın tedavi 
süreçlerini daha güvenli ve konforlu 
hale getirdik. Sağlık Bakanlığımızın 
desteğiyle Eskişehir’in her ilçesinde sağ-
lık hizmetlerinin kalitesini artırmaya 
devam ediyoruz" dedi.
Her vatandaşa eşit sağlık hizmeti

Bildirici, ilçelere yapılan yatırım-
ların önemine dikkat çekerek, "Sağlık 
hizmetleri sadece merkezde yaşayan 
vatandaşlarımız için değil, kırsalda 
yaşayan vatandaşlarımız için de aynı 
standartlarda olmalıdır. Çifteler Devlet 
Hastanemize kazandırılan yeni cihazlar, 
bu anlayışımızın en güzel örneğidir" 
ifadelerini kullandı.
Hasta ve yakınlarından büyük 
memnuniyet

Yeni cihazlarla tedavi almaya baş-
layan hastalar ve yakınları, hizmetin 
ilçeye kazandırılmasından duydukları 
memnuniyeti dile getirdi. Tedavilerin 
artık daha konforlu ve ulaşılabilir oldu-
ğunu belirten hastalar, hem ekonomik 
hem de psikolojik olarak rahatladıkları-
nı ifade etti.

BOYNUNUZDAKI 
ŞIŞLIĞI GÖZ ARDI 

ETMEYIN
Boyundaki şişlikler, basit bir en-

feksiyon belirtisi olabileceği gibi ciddi 
hastalıkların da habercisi olabilir. 
Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Hüseyin Seven, boyunda 
sonradan fark edilen her türlü kitlede 
erken tanının önemine dikkat çekti. 
En sık nedenin enfeksiyonlar olduğu-
nu belirten Prof. Dr. Seven, ancak bazı 
vakalarda tümör gibi ciddi tanıların 
da göz ardı edilmemesi gerektiğini 
vurguladı.

Boynunuzda fark ettiğiniz küçük 
bir şişlik, sandığınızdan çok daha 
fazlası olabilir. Boyun bölgesinde 
sonradan fark edilen her türlü yumru 
ya da şişliğin ciddiye alınması ge-
rektiğini belirten Medipol Koşuyolu 
Hastanesi’nden Kulak Burun Boğaz 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Hüse-
yin Seven, "Boyun kitlesi, boyunda 
normalde olmaması gereken her türlü 
yumru veya şişliği ifade eden genel bir 
terimdir. Bunların çoğu enfeksiyon 
kaynaklı ve iyi huyludur ama bazıları 
ciddi bir hastalığın habercisi olabilir" 
dedi.
En sık neden: Enfeksiyon

Boyun kitlelerinin en yaygın 
nedeninin enfeksiyonlar olduğunu 
vurgulayan Prof. Dr. Seven, "Selim 
tümörler, doğumsal anomaliler ve kötü 
huylu tümörler de mutlaka göz önünde 
bulundurulmalıdır. Kitleler genellikle 
elle tutulur ya da gözle görülür hale 
geldiğinde kişinin kendisi ya da yakını 
tarafından fark edilir" diye konuştu.
Tanı için ileri tetkik gerekebilir

Boyun kitlelerinin teşhisinde 
fizik muayenenin çoğu zaman yeterli 
olduğunu belirten Prof. Dr. Seven, 
"Kulak burun boğaz muayenesi ve 
hastadan alınan öykü çoğu durumda 
tanıyı koymamıza yeter. Ancak bazı 
olgularda laboratuvar testleri, rad-
yolojik görüntüleme ya da ince iğne 
aspirasyon biyopsisi gibi ileri tetkik-
lere ihtiyaç duyulabilir" ifadelerini 
kullandı. Boyun bölgesinde oluşan her 
yeni şişlik veya kitleye karşı dikkatli 
olunması gerektiğini vurgulayan Prof. 
Dr. Seven, "Erken dönemde başvurulan 
tanı ve tedavi, özellikle kötü huylu 
hastalıkların yönetiminde büyük fark 
oluşturur. Bu nedenle hiçbir kitle göz 
ardı edilmemeli" uyarısında bulundu.

Kulak Pamuğu
kullananlar dikkat

Gaziantep Özel ANKA Hastanesi Kulak 
Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. 
Emre Polat Canbolat, kulak sağlığını tehdit 
eden yaygın bir alışkanlığa dikkat çekti. Kulak 
pamuğu kullanımının faydadan çok zarar 
getirdiğini belirten Canbolat, bu alışkanlığın 
ciddi işitme problemlerine yol açabileceği uya-
rısında bulundu.

"Kulak kiri sanıldığı gibi zararlı değil" 
diyen Canbolat, kulak kirinin dış ortamdan 
gelen mikroplara karşı koruyucu bir işlev 
üstlendiğini söyledi. Anka Hastanesi Kulak 
Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Can-
bolat, "Kulak içindeki kıllar, mikropları dışarı 
atar. Ancak kulak pamuğu kullanıldığında, 
mikroplar ve kir daha da içeri itilir. Bu durum 
hem enfeksiyona hem de duyma kaybına 
yol açabilir. Daha ileri durumlarda ise kulak 
zarı zedelenebilir, bu da çok daha ciddi sağlık 
sorunlarını beraberinde getirir" ifadelerini 
kullandı. İnatçı ve geçmeyen işitme kayıpla-
rının mutlaka bir Kulak Burun Boğaz uzmanı 
tarafından değerlendirilmesi gerektiğini 
vurgulayan Canbolat, "Kulağınızda bir miktar 
kir varsa endişe etmeyin. Asıl sorun, kirin 
dışında kalan işitme kaybı nedenleridir" dedi.

Dr. Canbolat, kulak zarında oluşabilecek 
deliklerin, tedavi edilmediği takdirde orta ku-
lakta kalıcı sorunlara yol açabileceğini belirtti.

Düzce’de komuta 
merkezindeki dok-
tor, soluk borusuna 
yemek kaçan yaşlı 
kadını, telefonla ya-
kınlarına yaptırdığı 
Heimlich manevrası 
ve kalp masajıyla 
hayata döndürdü. 
Yaşlı kadın, kaldı-
rıldığı hastanede 
yapılan tüm müda-
halelere rağmen 
kurtarılamadı.

Edinilen bilgiye 
göre, merkeze bağlı 
Bataklıçiftlik köyünde 
yaşayan 84 yaşındaki 
kadının yakınları, 112 
Acil Çağrı Merkezi’ni 
arayarak hastanın 
yemek yerken soluk 
borusuna cisim kaçtı-
ğını, nefes alamadı-
ğını, morardığını ve 
bilincini kaybettiğini 
bildirdi. Çağrıyı alan 
Düzce İl Ambulans 
Servisi Komuta Kontrol 
Merkezi Hekimi Dr. 
Ayşe Su Durkut, köye 
en yakın ambulansı 
derhal olay yerine sevk 

etti. Durkut, ambulans 
ulaşana kadar geçen 
sürede, telefonda hasta 
yakınlarına ’yabancı 
cisim aspirasyonu’ 
teşhisiyle ilk müdahale 
talimatları vermeye 
başladı. Doktorun yön-
lendirmesiyle Heimlich 
manevrası yapan hasta 
yakınları, yaşlı kadının 
kusarak boğazındaki 
yemeği çıkarmasını 
sağladı. Ancak manev-
raya rağmen hastanın 
nefesi geri gelmedi ve 
kalbi durdu.
Telefonla kalp 
masajını tarif etti

Bunun üzerine Dr. 
Durkut, bu kez de tele-
fonla kalp masajı tarif 
ederek hasta yakınları-
na yaptırmaya başla-
dı. Yaklaşık 5 dakika 
boyunca doktorun tali-
matlarıyla kalp masajı 
yapan yakınları, olay 
yerine ulaşan 112 Acil 
Sağlık ekibine hastayı 
teslim etti.

Hayatını kaybetti
Ekiplerin müdaha-

lesiyle yeniden haya-
ta döndürülen yaşlı 
kadın, Düzce Atatürk 
Devlet Hastanesi’ne 
kaldırılarak yoğun ba-
kım ünitesinde tedavi 
altına alındı. Ancak 

yaşlı kadın, burada 
yapılan tüm müdaha-
lelere rağmen hayatını 
kaybetti.
"Hastayı an için 
kurtardık"

Yaşadığı süreci anla-
tan Dr. Ayşe Su Durkut, 
çağrının "hasta nefes 
almıyor" şeklinde gel-
diğini belirterek, şöyle 
konuştu:

"Hasta yemek 
yerken soluk borusuna 
yemek kaçmış. Hasta-
nın nefes alamadığını, 
yüzünün morardığını 
ve konuşmadığını 
söylediler. Telefonla 
yönlendirerek Heimlich 
manevrası yaptırdık. 
Manevra sonrası has-
tanın ağzından gelen 
olduğunu, kustuğunu 
ama nefes almamaya 
devam ettiğini söy-
lediler. Daha sonra 
ambulans ekibimiz yola 
çıktı ancak biz hasta 
yakınları ile konuşarak 
kalp masajını başlattık. 
Şansımıza iki kişiy-
diler. Hasta yakınları 
iletişime açık ve anla-
yışlı insanlardı. Birini 
dışarıya ambulans 
karşılamaya çıkardık, 
bir tanesi ise kalp ma-
sajına başladı. Hastayı 
sırt üstü uzatmala-

rını söyleyerek, kalp 
masajını tarif ettik. Bu 
süreçte sürekli hasta 
yakınlarıyla iletişim 
halineydik. Daha sonra 
olay yerine ekip gitti. 
Kalp masajını ve mü-
dahaleyi ekip devraldı. 
Ardından hasta devlet 
hastanesine götürüldü 
ve yoğun bakıma kal-
dırıldı. Hasta yakınları 
ve ekibimiz sayesinde 
hastayı o an için kur-
tardık"
"Acil dönemlerde 
hasta yakınlarının 
sakin olması avantaj 
sağlıyor"

Acil durumlarda 
hasta yakınlarının 
sakin kalmasının 
hayati önem taşıdığını 
vurgulayan Dr. Durkut, 
"Ekibimiz hastanın 
yanına 7 dakikada var-
dı. Telefonla konuşma 
ve müdahale süreciy-
le birlikte yaklaşık 5 
dakika boyunca hasta 
yakını müdahale etti. 
Ekibimiz çok hızlı ulaş-
tı ve vakayı devraldı. 
Acil dönemlerde hasta 
yakınlarının iletişime 
açık ve sakin olmaları 
gerçekten çok önemli 
bir avantaj sağlıyor" 
ifadelerini kullandı.

Doktor telefonda,
aile evde zamanla yarıştı

Tele-müdahale: 

Okul maratonu
kabusa dönüşmesin

Yeni başlayan 2025-
2026 eğitim-öğretim 
döneminde öğrencile-
rin yanlış çanta taşıma 
alışkanlıkları ve okul 
sıralarındaki hatalı 
oturuş pozisyonları-
nın, ilerleyen yaşlarda 
tedavisi zor veya kalıcı 
kas-iskelet sistemi 
sorunlarına yol açabile-
ceği bildirildi.

Yeni dönem eğitim-
öğretim maratonu, 
milyonlarca öğrenci ve 
veli için yeni bir heye-
canla başladı. Ancak 
her gün tekrarlanan 
okul yolu ve ders sırala-
rında geçirilen uzun sa-
atler, ailelerin sıklıkla 
gözden kaçırdığı ciddi 
sağlık risklerini de 
beraberinde getiriyor. 
Ders kitapları, defterler 
ve yardımcı materyal-
lerle doldurulan ve her 
geçen gün ağırlaşan 
okul çantaları ile yanlış 
oturuş pozisyonları, bu 
risklerin en başında yer 

alıyor.
Düzce Atatürk Dev-

let Hastanesi Müdür 
Yardımcısı ve Fizyote-
rapist Reşat Hamurcu, 
okul maratonunun 
başlamasıyla birlikte 
velilere ve öğrencile-
re hayati uyarılarda 
bulundu. Öğrencilerin 
gelişim çağında olma-
ları nedeniyle omurga-
larının eğriliğe çok mü-
sait olduğunu belirten 
Hamurcu, özellikle tek 
omuza asılan ağır çan-
taların "skolyoz" gibi 
duruş bozukluklarına 

zemin hazırladığını 
ifade etti.
"Bu hataları 
yapmayın"

Hamurcu, doğru 
çanta kullanımıyla ilgi-
li şu bilgileri verdi:

"Öğrencilerin çan-
tayı tek taraflı taşıması 
tamamen yanlış. Bu 
durum, omurga eğri-
liğine neden olabilir. 
Çantanın iki askısı da 
omuzlara eşit şekilde 
takılmalıdır. Taşınan 
çantanın ağırlığı, 
çocuğun toplam vücut 

ağırlığının yüzde 10 ila 
15’ini geçmemelidir. 
En önemli konulardan 
birisi ise çanta sırta 
takıldığında bele inme-
meli"
"Masa ve sandalye 
mutlaka ayarlanabilir 
olmalı"

Okul sıralarında 
veya evdeki çalışma 
masasında yanlış 
oturmanın da vücutta 
kalıcı eğriliklere yol 
açabildiğini kaydeden 
Fizyoterapist Reşat 
Hamurcu, velilerin 
özellikle evdeki ortamı 
çocuklarının sağlığına 
uygun şekilde düzen-
leyebileceğini söyledi. 
Hamurcu, "Masa ve 
sandalye mutlaka ayar-
lanabilir olmalı. Veliler 
okuldaki sıralara çok 
müdahale edemeye-
bilirler ancak evdeki 
çalışma ortamını doğru 
bir şekilde hazırlayabi-
lirler" dedi.
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Aydın’ın ilk yerleşim yerlerinden olduğu düşünülen Tralleis Antik Kenti’nde geçtiğimiz günlerde M.S. 2. 
yüzyıla ait mermer parçalarının bulunduğu Natatio kazılarının 2025 yılında tamamlanması bekleniyor.

Simli gümüş iplikle işlenen 
nadide bir giysi ‘Sarka’

Yörükler 7 asırlık göç geleneğini 
Sanrıdas Dağı’nın 2 bin 300 
rakımlı zirvesinde yaşattı

Eskişehir’in Sivrihisar ilçesi-
nin kadim kültürü olan, düğün 
ve nişanların vazgeçilmez 
giysisi olan ‘Sarka’ günümüzde 
89 yaşındaki sarka ustası Yıl-
maz Baykal eliyle yaşatılmaya 
çalışılıyor.

Baba mesleğini 8 yaşında 
öğrenen Yılmaz usta 89 yaşında 
olmasına rağmen bu mesleği 
idame ettirmeye çalışıyor Büyük 
emek isteyen simli gümüş 
iplikten işlenen Sarka, usta 
ellerde bir ayda tamamlanabi-
liyor. Sivrihisar’ın milli kıya-
feti olan ve Sivrihisar Belediye 
tarafından Coğrafi İşaret olarak 
tescillenen nadide giysinin 
her biri, zahmetli bir işçilik ile 
ancak 1 ayda tamamlanabiliyor. 
Sivrihisar’ın yöresel kültürünün 
önemli parçalarından biri olan 
"Sarka", elle işlenen ve özel ku-
maştan hazırlanan bir kıyafet 
olarak öne çıkıyor. İlçeye gelen 
ziyaretçiler Yılmaz Baykal’ın 
atölyesini ziyaret ederek bu 

geleneksel kıyafeti yakından 
görebiliyor ve satın alabiliyor.

İlçede bu işi yıllardır sürdü-
ren Yılmaz Baykal, geçmişten 
gelen bu geleneği yaşatmaya 
devam ettirmeye çalıştığını 
anlattı. El emeğiyle yapılan bir 
sarkanın hazırlanmasının yak-
laşık bir ay sürdüğünü ve işçili-
ğin oldukça zahmetli olduğunu 
anlatan Baykal, "Sarka bir baba 
mesleği. Bunun 8 yaşından 
öğrenmeye başladım ve yıllar-
dır da yapıyorum. Umarım bu 
kültür benden sonra da devam 
eder. Sarka, genellikle simli şal-
var ve kuşak ile birlikte giyildi-
ğinde tam bir Sivrihisar yöresel 
kıyafetidir. Satışlarda sabit 
bir fiyat uygulanmıyor, gelen 
müşteriyle karşılıklı anlaşma 
sağlanıyor. Sarka sadece bir giy-
si değil, Sivrihisar’ın tarihini 
ve kültürel mirasını yansıtan 
önemli bir unsur olarak öne 
çıkıyor" diye anlattı.

Denizli’de Beyağaç 
Belediyesi’nce düzenlenen 7 
asırlık Kartal Gölü ve Eren Günü 
etkinlikleri geniş bir katlımla 
gerçekleşti. Geceyi 2 bin 300 
rakımlı Sanrıdas Dağı’nın zirve-
sindeki Kartal Gölü kenarında 
kurdukları çadırlarda geçiren 
Yörükler, yaylalardan kışlakla-
ra göçü simgeleyen etkinlikte, 
Eren Dede türbesinde bereket ve 
sağlık için dua etti.

Denizli’nin Beyağaç ilçesin-
deki 2 bin 300 rakımlı Sandıras 
Dağı zirvesinde 7 asırdan bu 
yana yapılan Kartal Gölü ve 
Eren Günü etkinlikleri, bu yılda 
yoğun katılımla gerçekleştirildi. 
Beyağaç Belediyesinin ev sahip-
liğinde gerçekleşen geleneksel 
etkinlikler, Türkiye’nin farklı 
bölgelerinden gelen binlerce 
Yörük’ü bir araya getirdi. Dağın 
zirvesindeki Kartal Gölü etra-
fında kurdukları çadırlarda 
geceleyen Yörükler, geçmişte 
yaylalardan kışlaklara göçün 
başlayacağının ifadesi olarak 
yaşatılan geleneklerine göre pa-
tikalardan yürüyerek ulaştıkları 
Eren Dede türbesinde bereket ve 
sağlık için dua etti.

Sabah erken saatlerde 
yaklaşık 5 kilometrelik patika 
yoldan ilerleyerek Çiçek Baba 
zirvesindeki Eren Dede türbesine 
ulaşan Yörükler, burada bulunan 
42 metre uzunluğunda, 4 metre 
genişliğindeki mezarın başın-
da yapılan duaların ardından 
adaklar adadı. 7’den 70’e her yaş 
grubundan insanların yer aldığı 
etkinlikte, türbe ziyaretinin 
ardından aynı güzergahtan geri 
dönülerek tekrar Kartal Gölü’nde 
buluşuldu.

Kartal Gölü kenarına çadır 
kurarak bu yıl ilk kez etkinlikte 
yerini alan Denizli’nin Güçlü 
Kadınları Platformu Yöne-

ticisi Emine İlgeç, "Beyağaç 
Belediye Başkanımız Sezayi 
Pütün’ün davet üzerine Topuklu 
Yaylası’nda düzenlenen bu et-
kinliğe katıldık. Buraya hayran 
kaldık. Sabah erkenden kalkıp 
yürüyüşe katıldık. Başkanımız 
Sezayi Pütün’e asırlardır devam 
eden bu geleneği sürdürdüğü 
ve bizleri bu güzel toplulukla 
bir araya getirdiği için teşekkür 
ederim" dedi.

Kartal Gölü ve Eren Günü 
etkinliklerine katılımın bu yıl 
geçen yıllara göre çok yüksek 
olduğuna işaret eden Beyağaç 
Belediye Başkanı Sezayi Pü-
tün de, "Bu etkinliğimiz uzun 
zamanlardan beri devam eden, 
yaklaşık 700-800 yıldır süregelen 
bir etkinliğimiz. Bu yıl da Kartal 
Gölü’nün çevresinde toplandık. 
Sabahın ilk ışıklarıyla beraber, 
1 saat yürüyerek Eren Dede 
türbesine ulaşıyoruz. Mezarın 
etrafında dolaştırılan hayvanlar, 
daha sonra adak olarak kesili-
yor. Burada eş dostla yenilen 
yemeklerin arta kalanları götü-
rülüp, konu komşuya dağıtılıyor. 
İstesek bu iki nokta arasına yol 
yaparız ama yüzyıllardır devam 
eden geleneğin yaşatılması için 
her şeyi doğal haliyle koruyoruz. 
Atalarımız her yıl ağustos ayının 
son günlerinde Eren Dede’nin 
mezarı başına gelerek, dua 
ederlermiş. Mezarın etrafında 3, 
5 ve 7 tur atılarak dua edilmesi, 
adaklar adanması geleneğimizi 
yaşatmaya gayret ediyoruz. Bu 
geleneği bizden sonra gelecek 
nesillere de aktarmak istiyoruz. 
Biz atalarımızdan böyle gördük, 
gelecek nesillere de aynı şekilde 
aktaracağız inşallah. Atalarımız 
ulaşım araçları olmadığı için 
Köyceğiz ve Beyağaç’tan buraya 
konaklaya konaklaya birkaç gün-
de ulaşabilirlermiş" dedi.

Samsun’un İlkadım ilçesin-
de, 8 Eylül Dünya Kitap Okuma 
Yazma Günü düzenlenen 
etkinlik ile kutlandı.

İlkadım Kent Konseyi, 
Samsun Sanatçılar Derneği ve 
Samsun Yazarlar Derneği iş 
birliğiyle, yazarlar ve okurlar 
açık havada bir araya gelerek 
kitap okuma etkinliği düzen-
ledi. Katılımcılar, yanlarında 
getirdikleri kitapları okuyarak 

geleceğe dair anlamlı mesajlar 
verdiler.

Yağmurun etkisini göster-
diği etkinlik, olumsuz hava 
şartlarına rağmen coşkuyla 
devam etti. Samsun Yazarlar 
Derneği Başkanı Ahmet Seven, 
İlkadım Belediyesi Kültür 
Müdürü Kadir Yalnız, İlkadım 
Belediyesi Yazı İşleri Müdürü 
ve İlkadım Kent Konseyi Sek-
reteri İbrahim Kurt, Samsun 

Büyükşehir Belediyesi Zabıta 
Dairesi Başkanı Yücel Şirin, 
SASAD Yönetim Kurulu Üyesi 
Miraç Morçöl, KA-DEF Genel 
Başkanı Şerif Korkmaz ve 
Yönetim Kurulu Üyeleri, Sam-
sun Kavak Kadınlar Derneği 
Başkanı Hacer Kaya ve Yönetim 
Kurulu da etkinliğe katılarak 
okurlar ve yazarlarla birlikte 
kitap okudular.

Programda, Doğan Kan’ın 

sunumuyla katılımcılar duygu 
ve düşüncelerini paylaşarak, 
okumanın ve yazmanın öne-
mine dair anlamlı konuşmalar 
yaptılar. Samsun Yazarlar 
Derneği Başkanı Ahmet Seven, 
etkinlikte yaptığı konuşma-
sında okuma ve yazmanın 
hayattaki yerini vurgulayarak, 
İlkadım’da bu tür bir etkinliğin 
düzenlenmesinin çok anlamlı 
olduğunu belirtti.

Aydın’ın merkez ilçe-
si Efeler’de bulunan ve ilk 
yerleşim yerlerinden olduğu 
düşünülen Tralleis Antik Ken-
ti, yapılan kazı çalışmalarıyla 
gün yüzüne çıkmaya devam 
ediyor. İlk defa 1996 yılında 
kazılara başlanan Tralleis 
Antik Kenti’nde kazılar bu sene 
29’uncu yılına girerken bölgede 
çalışmalar hız kesmeden büyük 
bir heyecanla devam ediyor. 
Geçtiğimiz Mayıs ayında 2025 
yılı kazı çalışmaları başlarken, 
çalışmalar gymnasium bölge-
sindeki Natatio alanında sürü-
yor. İnsan ve Toplum Bilimleri 
Fakültesi Arkeoloji Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Murat 
Çekilmez başkanlığında yürü-
tülen çalışmalar kapsamında 
arkeologlar, alandaki havuzun 

antik dönemdeki güzelliğini 
ortaya çıkarmak için yoğun 
çaba sarf ederken, geçtiğimiz 
Ağustos ayında yapılan çalış-
malar kapsamında Milattan 
Sonra (M.S.) 2. yüzyıla ait ol-
duğu değerlendiren çok sayıda 
mermer parçaları tespit etti. 
Gün yüzüne çıkarılan parçalar 
gerekli onarım işlemlerinin 
ardından korumaya alınırken, 
Tralleis kazı başkanlığından 
yapılan açıklamaya göre Nata-
tio bölgesindeki kazıların 2025 
yılı içerisinde tamamlanacağı 
öğrenildi. Yapılan açıklamada 
"Bakanlığımızın Geleceğe Mi-
ras Projesi kapsamında Natatio 
kazısını 2025 yılında tamam-
lamayı planlıyoruz" ifadeleri 
yer aldı.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Gençlerden Bergama’da kültür gezisi

İlkadım’da Dünya Kitap Okuma Yazma Günü kutlandı

Tralleis’teki Natatio kazıları Tralleis’teki Natatio kazıları 
bu yıl içinde tamamlanacakbu yıl içinde tamamlanacak

UNESCO Dünya Mirası 
Gönüllüleri (World Herita-
ge Volunteers-WHV) 2025 
Kampanyası kapsamında 
Türkiye’den seçilen iki alan-
dan biri olan Bergama, genç 
gönüllüleri ağırladı. 15-25 
yaş aralığındaki gençler, 
Bergama’nın tarihi, kültü-
rel ve ekonomik değerlerini 
adım adım keşfetti.

İzmir Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü organizasyo-
nuyla, Bergama Ticaret 
Odası’nın ev sahipliğinde 
başlayan programın ilk 
durağı, Bergama Organize 
Sanayi Bölgesi’nde faaliyet 
gösteren bir süt ürünleri 
firması oldu. Gençler burada 
üretim tesisini gezerek, 
coğrafi işaret tescili Berga-
ma Ticaret Odası tarafından 
alınan Bergama Tulum 
Peyniri’nin üretim aşama-
ları hakkında detaylı bilgi 
aldı. Ardından rotalarını 
tarihi Arasta Çarşısı’na çevi-
ren gençler, BERTO Başkan 

Yardımcısı Melih Çağdaş 
eşliğinde Arasta sokaklarını 
keşfetti. Daha sonra Krates 
Parşömen temsilcisi Hazel 
Aymaz, parşömenin doğuş 
hikâyesini aktardı. Gençler, 
Türkiye’deki "Son Karata-
bak" unvanıyla tanınan 
ve 2021’de Yaşayan İnsan 
Hazinesi seçilen İsmail Araç 

ile de bir araya gelerek hem 
parşömenin inceliklerini 
hem de Bergama’nın köklü 
tarihine dair anıları dinledi.

Programın son durağı 
ise Bergama Kaymakamlığı 
tarafından organize edilen, 
restore edilerek yeniden 
işlev kazandırılan Hacı He-
kim Hamamı oldu. Burada 

açılan sergiyi gezen gençler, 
tarihi dokuyla bütünleşmiş 
modern sunumları yakından 
görme fırsatı buldu.

Dünya Mirası Gönüllü-
leri Kampanyası sayesinde, 
gençler Bergama’nın sadece 
geçmişine değil, bugünkü 
üretim ve kültürel yaşamına 
da tanıklık etti.
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Dr. Mehmet Kasapoğlu, 9 
Eylül İzmir’in Kurtuluşu dolayısı 
ile bir kutlama mesajı yayımladı. 
Kasapoğlu mesajında; "103 yıl 
önce, sabahın ilk ışıklarıyla bir-
likte İzmir sokaklarında yepyeni 
bir gün doğdu. İşgalin karanlığı 
yerini özgürlüğün coşkusuna 
bıraktı. O sabah Hükumet Ko-
nağının balkonundaki göndere 
şanlı Türk Bayrağı’nın çekilmesi, 
sadece İzmir’in değil, tüm mille-
timizin bağımsızlık destanının 
en görkemli simgesi oldu. 9 Eylül 
1922, milletimizin özgürlüğe 
olan sarsılmaz inancının ve ortak 
iradesinin dünyaya haykırıldığı 
gündür. 9 Eylül 1922, yalnızca 
İzmir’in kurtuluşu değil, mille-
timizin bağımsızlık mücadele-
sinin nihai zaferidir. Bu tarih, 
Anadolu’nun dört bir yanında 

yükselen hürriyet ateşinin 
İzmir’de zaferle taçlandığı gün-
dür. İzmir’in kurtuluşu, yalnızca 
askeri bir başarı değil, milletimi-
zin topyekûn iradesinin, inancı-
nın ve cesaretinin simgesidir. 9 
Eylül’ün bize bıraktığı en önemli 
miras, inançla, azimle ve birlik 
ruhuyla her zorluğun üstesinden 
gelebileceğimizdir. Bugün cum-
huriyetimizin ikinci yüzyılında, 
bu emaneti daha ileriye taşımak 
ve daha güçlü bir Türkiye için var 
gücümüzle çalışıyoruz." dedi.

Dr. Mehmet Kasapoğlu, 
mesajının sonunda, "103. yıldö-
nümünde, başta Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk olmak üzere, bu 
destanı yazan tüm kahramanla-
rımızı rahmet ve şükranla anıyor, 
bu özel günü coşkuyla kutluyo-
rum" ifadelerini kullandı.

KEMER’DE KADROLU IŞÇILERI KAPSAYAN 
TOPLU IŞ SÖZLEŞMESI IMZALANDI

Önceki dönem Gençlik ve Spor Bakanı, AK Parti İzmir Milletvekili Dr. Mehmet 
Kasapoğlu, 9 Eylül’ün yalnızca İzmir’in kurtuluşu değil, milletimizin bağımsızlık 
mücadelesinin nihai zaferi olduğunu ifade ederek, "Bu tarih, Anadolu’nun dört 
bir yanında yükselen hürriyet ateşinin İzmir’de zaferle taçlandığı gündür" dedi.

Gürsel Tekin, Cum-
huriyet Halk Partisi’nin 
kuruluş yıldönümü 
kapsamında Taksim’de-
ki Cumhuriyet anıtına 
gelerek çelenk bıraktı. 
Burada açıklamada bulu-
nan Gürsel Tekin, "Genel 
başkanımız nereyi uygun 
görüyorsa. Bizim resmi 
binamız şuanda Sarı-
yer. Bina tartışmasının 
içerisine girmek istemiyo-
ruz. Ben üzerinde 6 okla 
Cumhuriyet Halk Partisi 
yazan yer olsun. Her yer 
bizimdir. Şuanda resmi 
binamız Sarıyer, oraya 
gideceğiz" dedi.

CHP İstanbul İl 
Başkanı Özgür Çelik’in 
mahkeme kararıyla 
görevden uzaklaştırıl-
masının ardından yerine 
Gürsel Tekin kayyum 
olarak atandı. Gürsel 
Tekin, Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP)’nin kuruluş 
yıl dönümü kapsamında 
Taksim Cumhuriyet anı-
tına çelenk bıraktı. Gürsel 
Tekin daha sonra basın 
mensuplarına açıklama-
larda bulundu.

Gürsel Tekin, "Bugün 
biz burada çelenk sunma 
törenimizi yaptık. Aynı 
zamanda genel başkanı-
mız ve genel merkez yö-
neticilerimiz de gelecek. 
Onlarla da partimizin 
kuruluş felsefesine uygun 
şekilde el ele kol kola 
vereceğiz. Türkiye’nin 
gerçek gündemi ile 
meşgul olacağız. Bundan 
sonraki tartışmaların hiç 
birinin parçası olmayaca-
ğız. Ben ve arkadaşlarım 
görevimiz gereği kısa süre 
içerisinde yapılması gere-
ken ne varsa onları yapıp 

kamuoyunun önüne çıkıp 
bizde partimize karşı olan 
sorumluluğumuzu yerine 
getirdik, görevimiz bitti 
teşekkür edip görevimize 
son vereceğiz. Gün öfke, 
birbirimize laf yetiştir-
me günü değil. Gün, 
Türkiye’nin birliğini, 
dirliğini sağlayabilecek 
çok önemli çalışmalar bizi 
bekliyor. Bizim bütün ça-
bamız bu olacak. Bugüne 
kadar yaşanan sorunlar 
keşke olmasaydı. Size 
şunu net olarak söyleye-
bilirim. Ben ve heyetteki 
arkadaşlarım hayatımızın 
hiçbir döneminde olma-
dığı kadar çok büyük çaba 
sarf ettik. Bu manzara-
ların yaşanmaması için 
7 gün 7 düveli bir araya 
getirdik. Ama ne yazık ki 
bizim inisiyatifimiz dışın-
da yaşanan manzara en 
çok bizi üzdü. Biz Cum-
huriyet Halk Partisine oy 
verenleri asla üzmeyece-
ğiz, yolumuza bakacağız 
ve genel merkezdeki 
partili arkadaşlarımızla 
kucaklaşacağız. Yaptık-
larımız yapacaklarımızın 
teminatıdır. Sayın genel 
başkanımız nereyi uygun 
görüyorsa. Bizim resmi 
binamız şuanda Sarı-
yer. Bina tartışmasının 
içerisine girmek istemiyo-
ruz. Ben üzerinde 6 okla 
Cumhuriyet Halk Partisi 
yazan yer olsun. Her yer 
bizimdir. Bize petler değil 
kurşunlar bile işlemez. 
Yeter ki doğru durun. Biz 
doğru noktadayız. Biz 
kimseyi mahcup etme-
yeceğiz. Şuanda resmi 
binamız Sarıyer, oraya 
gideceğiz" açıklamasında 
bulundu. n Oğuz Şayir

Giresun’da Cumhuri-
yet Halk Partisi (CHP) dele-
ge seçimlerinde haksızlık 
ve usulsüzlük iddiaları 
CHP’li üye tarafından 
yargıya taşındı.

CHP üyesi Melek Pezü-
koğlu, 4 Eylül’de yapılan 
delege seçimlerinde, ha-
zirun listelerine sonradan 
eklenen 12 kişinin usulsüz 
şekilde oy kullandığını 
iddia ederek savcılığa suç 
duyurusunda bulundu.

Pezükoğlu, 31 
Temmuz’da askıdan indi-
rilen hazirun listelerine 
göre seçim çalışmaları-
na başladıklarını ancak 
seçim günü kendilerine 
verilen listelerde olmayan 
12 kişinin eklendiğini 
ve bunlardan 9’unun oy 
kullandığını tespit ettik-
lerini belirtti. İtirazlarını 
seçim sırasında kayıtlara 
geçirdiklerini ifade eden 
Pezükoğlu, Merkez İlçe 
Başkanı Murat Bektaş’ın, 
talep etmelerine rağmen 
kendilerine tam üye 
listesini vermediğini öne 

sürdü.
Pezükoğlu açıkla-

masında, "12 kişinin 
ikametlerinin ne zaman 
değiştirildiğini henüz 
tespit edemedik ancak 
aynı adrese 3 farklı soy 
isimli kişi yerleştirilmiş, 
yine aynı adreslerde de 
farklı soy isimli kişiler 
ikamet ediyor gözüküyor. 
Bu durum aslında her şeyi 
kanıtlamıyor mu?" dedi.

Pezükoğlu, CHP’nin 
"Hak, hukuk, adalet" 
ilkeleriyle hareket eden 
bir parti olduğunu vur-
gulayarak, "Partimizin 
bu tür işlerle anılması 
bizleri derinden üzüyor. 
Avukat olan Merkez İlçe 
Başkanı Murat Bektaş’ın 
konumunu ve birikimini 
bu tür usulsüzlüklerde 
kullanması, CHP’nin 
kurumsal yapısına zarar 
veriyor. İl Başkanı ve İlçe 
Başkanı’nın böyle bir hak-
sızlığa tenezzül etmesi, 
üyelerin emeğini gasp 
etmesi kabul edilemez" 
diye konuştu.

TBMM Dışişleri Komisyonu 
Başkanı ve AK Parti Ankara Mil-
letvekili Fuat Oktay, AK Parti Sin-
can İlçe Başkanı Mustafa Özcan’ı 
ziyaret etti. Trafik sorununa 
dikkat çeken Oktay, "Büyükşehir 
Belediye Başkanı görevini yapmı-
yor" dedi.

TBMM Dışişleri Komisyo-
nu Başkanı ve AK Parti Ankara 
Milletvekili Fuat Oktay, AK 

Parti Sincan İlçe Başkanlığını 
ziyaret etti. Oktay ziyaretinde 
İlçe Başkanı Mustafa Özcan’dan 
Sincan ilçesi çalışmalarıyla ilgili 
bilgi aldı. İHA muhabirinin, 
"Vatandaş Sincan - Yenikent 
arasındaki trafik yoğunluğundan 
vatandaşlar çok şikayetçi" sorusu 
üzerine Oktay, Ankara’nın trafik 
sorunu ile ilgili çok soru aldığını 
ve bu sorumluluğun Ulaştırma ve 

Altyapı Bakanlığında olmadığını 
belirtti. Oktay, "Burada Büyükşe-
hir Belediye Başkanı’nın görevini 
yapmadığının aşikar bir göster-
gesidir. Dolayısıyla kamuoyu 
olarak bizim bir baskı unsuru 
oluşturmamız gerekiyor. Yani 
başka işlerle uğraşmayı bırakıp 
Ankara ve Ankaralı’nın derdiyle 
dertlenmesi gerekiyor" ifadeleri-
ni kullandı.

 "9 EYLÜL YALNIZCA ASKERI  "9 EYLÜL YALNIZCA ASKERI 
BAŞARI DEĞIL, INANCIN BAŞARI DEĞIL, INANCIN 
VE CESARETIN ADIDIR"VE CESARETIN ADIDIR"

Kemer Belediyesi ile DİSK 
Genel İş Sendikası arasında 
kadrolu işçileri kapsayan 
toplu iş sözleşmesi imzalan-
dı.

Kemer Belediye Başkanı 
Necati Topaloğlu ile DİSK Ge-
nel İş Antalya Şube Başkanı 
Vedat Küçük, kadrolu işçileri 
kapsayan toplu iş sözleşmesi-
ne imza attı.

Toplam 42 kadrolu beledi-
ye işçisini kapsayan sözleşme 
ile işçilerin maaşına yüzde 
33 oranında zam yapıldı.

İmza merasiminde 
konuşan Başkan Topaloğlu, 
"Belediyemiz ile sendika 
arasında yapılan görüşmede 
mutlu sona ulaştık. Çalışan 
arkadaşlarımız belediyeyi 
düşündü. Biz de onları dü-
şündük ve ortak bir noktada 
buluştuk. Ben hem sendika 
temsilcilerine hem de işçi ar-
kadaşlarımıza teşekkür edi-
yorum. Keşke imkanlar daha 
iyi olsaydı daha fazla zam 
yapabilseydik. Yapılan bu 
zam analarının ak sütü gibi 

helal olsun. Alın terlerinin 
karşılığını alıyorlar" dedi.

Kemer Belediyesi Başkan-
lık makamında düzenlenen 
imza merasimine, Kemer 
Belediye Başkanı Necati Topa-
loğlu, Kemer Belediyesi İnsan 
Kaynakları ve Eğitim Müdürü 
Erdoğan Okay, Kemer Beledi-
yesi Mali Hizmetler Müdürü 
Cemal Şahin, DİSK Genel İş 
Antalya Şube Başkanı Vedat 
Küçük ile yönetim kurulu 
üyeleri Veli Yaman ve Mustafa 
Altun katıldı.

GÜRSEL TEKIN, "RESMI 
BINAMIZ SARIYER, 
ORAYA GIDECEĞIZ"

GIRESUN’DA ’CHP 
DELEGE SEÇIMLERINDE 
USULSÜZLÜK’ IDDIASI

"BIZ AK PARTI 
OLARAK ESER SIYASETI 

YAPARIZ, CHP HASAR 
SIYASETI YAPAR"

FUAT OKTAY: "BÜYÜKŞEHIR BELEDIYE 
BAŞKANI GÖREVINI YAPMIYOR"

AK Parti Yerel Yönetimlerden Sorumlu 
Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Demir, 
AK Parti'nin yaptıklarının CHP'lilerin 
hayal bile edemeyeceğini söyleyerek, "Biz 
AK Parti olarak eser siyaseti yaparız, CHP 
hasar siyaseti yapar" dedi.

Türkiye Buluşmaları Programı kap-
samında Kayseri'ye gelen AK Parti Yerel 
Yönetimlerden Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı Mustafa Demir, AK Parti İl 
Başkanlığı'nda basın toplantısı düzenle-
di. Gündeme ilişkin değerlendirmelerde 
bulunan Demir, "Biz AK Parti olarak eser 
siyaseti yaparız, CHP hasar siyaseti yapar. 
Biz hizmet üretiriz, onlar iftira atarlar. 
Bizim yaptıklarımızı zaten hayal etmeleri 
mümkün değil. Rahmetli Menderes'in 
"Biz hizmet etmeye çalışıyoruz, koşuştu-
ruyoruz ama bir bakıyoruz CHP paçamız-
dan aşağıya çekiyor bizi" diye sözü var. Do-
layısıyla işleri güçleri bizim yaptıklarımızı 
engellemek, suistimal etmektir" dedi.
"CHP, organize yolsuzluk iddiası ile 
Türk siyasetinin yüz karası olmuştur"

Demir, "Maalesef CHP Türk siyasetini 
aşağıya çekmektedir. CHP, bu tarzıyla, bu 
tavrıyla, rüşveti ile, suç örgütü yöneticili-
ği ile, ihaleye fesat karıştırmakla aslında 
sadece kendine kötülük yapmamakta, 
aynı zamanda siyaseti aşağıya çekmek-
tedir. O açıdan CHP'nin yapması gereken 
konu şudur; Sağa sola çamur atmaktan-
sa, sağı solu suçlamaktansa CHP'nin 
kendine "Biz bu hale nasıl düştük?", "Bizi 
bu hale kim düşürdü?" sorularını sorma-
sıdır. CHP'nin cevabını bulması gereken 
sorular budur. Çünkü İstanbul'da atanan 
eski CHP genel sekreteri "Bu işi yapan-
lar CHP'liler. Yolsuzluk, rüşvet, soygun 
düzeninin parçası olan CHP'lilerdir. 
Tespit edenler CHP'liler, şikayet edenler 
CHP'liler, yargıya konu ile ilgili bilgi 
verenler de CHP'liler" dedi. Öncelikle 
CHP'nin bu problemini çözmesi gereki-
yor. CHP'nin probleminin çözülmesinin 
yolu, hukuka saygı göstermesi gerekir. 
Artık gündemde CHP'nin dışında, nor-
mal siyasetin yerine oturması gerektiğini 
düşünüyorum. Bizim her şeyimiz ulu or-
tada, açıktır ve şeffaftır. Her şey milletin 
gözünün önünde olmaktadır" ifadelerini 
kullandı.

AK Parti İl Başkanı Hüseyin Okan-
dan da, Kayseri merkezde ve 16 ilçede 
ev ziyaretleri yaparak bölgenin nabzını 
tutacaklarını ve özellikle terörsüz Türkiye 
konusunda vatandaşlarla sohbet edecek-
lerini dile getirdi. Toplantıda, Kayseri 
Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh 
Büyükkılıç, AK Parti Kayseri Milletvekil-
leri Şaban Çopuroğlu, Sayın Bayar Özsoy, 
Murat Cahid Cıngı, AK Parti Ankara 
Milletvekili Osman Gökçek, belediye baş-
kanları ve partililerde hazır bulundu.
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Aaron 
Appindangoye 

yeniden 
Sivasspor’da

Özbelsan Sivasspor, daha önce de kır-
mızı-beyazlı formayı giymiş olan Aaron 
Appindangoye ile anlaşmaya vardı.

Transfer çalışmalarını sürdüren Öz-
belsan Sivasspor, Aaron Appindangoye’yi 
kadrosuna kattı. 2019-2024 yılları 
arasında 5 sezon boyunca kırmızı-beyazlı 
takımda top koşturan Appindangoye, is-
tikrarlı performansı ve mücadeleci ruhu 
ile taraftarların sevgisini kazanmıştı. 
Gabonlu futbolcu, 2025-2026 sezonunda 
yeniden kırmızı-beyazlı formayı terle-
tecek. Milli takım kampında bulunan 
Appindangoye, perşembe günü Sivas’a 
gelerek takımla birlikte çalışmalara 
başlayacak.

Alexander 
Djiku, Spartak 

Moskova’ya 
transfer oldu

Fenerbahçe’nin Ganalı stoperi Alexan-
der Djiku, Rus ekibi Spartak Moskova’ya 
transfer oldu. Djiku, sarı-lacivertli for-
mayı 75 kez sırtına geçirirken, 4 gol ve 2 
asistlik performans sergiledi.

Fenerbahçe, yeni sezon kadro planla-
ması kapsamında bir yabancı oyuncusu 
ile daha yollarını ayırdı. Kanarya’da 
Alexander Djiku, Rus temsilcisi Spartak 
Moskova’ya transfer oldu. Sarı-lacivertli-
lerden konuya ilişkin yapılan açıklama-
da, "Kulübümüz, oyuncumuz Alexander 
Djiku’nun transferi konusunda Rusya ligi 
takımlarından Spartak Moskova ile anlaş-
maya varmıştır. Futbolcumuza bugüne 
kadar gösterdiği emekleri için teşekkür 
eder başarılı bir kariyer dileriz" denildi. 
2023-2024 sezonu başında Fransız ekibi 
Strasbourg’dan bedelsiz olarak transfer 
edilen Djiku, sarı-lacivertli formayla 75 
maçta görev alırken, 4 gol ve 2 asistlik 
katkı sağladı.
İlk sezonda takımın değişmez ismi

Djiku, Teknik Direktör İsmail Kartal 
yönetiminde takımın değişmez isimlerin-
den oldu. UEFA Konferans Ligi elemeleriy-
le başlayan sezonda Süper Lig’de ilk haf-
talarda alınan galibiyet serisinde önemli 
katkı veren Djiku, sakatlığı nedeniyle 5 lig 
maçını kaçırdı. Daha sonra takıma dönen 
Ganalı stoper, Ocak 2024’te Afrika Kupası 
nedeniyle takımını yalnız bıraktı. Alexan-
der Djiku, söz konusu sezonda Süper Lig’de 
25 maçta forma giydi ve 3 gole imza attı. 
Djiku, ligin 37. haftasında Galatasaray 
ile oynanan derbide kırmızı kart gördü. 
Konferans Ligi’nde çeyrek final oynayan 
Fenerbahçe’de Djiku, 7 mücadelede görev 
yaptı.
Mourinho yönetiminde
 tandemi sık değişti

Geçtiğimiz sezon Jose Mourinho ile ça-
lışan Djiku, 19’u ilk 11 olmak üzere ligde 
25 karşılaşmada forma giydi. Avrupa ku-
palarında ise 9’u ilk 11, 12 maçta şans bul-
du ve 1 gol kaydetti. 31 yaşındaki defans 
oyuncusu, değişkenlik gösteren defans 
hattında zaman zaman 3’lü stoperin bir 
parçası oldu. Djiku, 1 kez sarı kart cezası 
nedeniyle; toplam 6 mücadelede kadroda 
yer almadı. Alexander Djiku, 2025-2026 
sezonunda ise sadece Kocaelispor ile oyna-
nan lig maçının son dakikasında oyuna 
dahil oldu.

Trendyol Süper Lig’de yeni 
sezona 2 beraberlikle başlayan 
ve Avrupa’ya da erken veda eden 
Başakşehir’de Teknik Direktör 
Çağdaş Atan ile yollar ayrıldı.
En uzun süre görevde kalan 2. 
teknik direktör

9 Eylül 2023’te göreve gelen 
Atan, 730 gün ile Başakşehir’de 
en uzun görev alan 2. çalıştırıcı 
oldu. 1777 günle listenin ilk sı-
rasında Abdullah Avcı bulunur-
ken, Emre Belözoğlu 694 günle 
3., 578 gün ile Okan Buruk da 
4. sırada yer alıyor. Listenin son 
sırasında ise 245 günle Aykut 
Kocaman bulunuyor.
98 maçta 47 galibiyet

Turuncu-lacivertliler, Çağdaş 
Atan yönetiminde çıktığı 98 
maçta 47 galibiyet, 29 mağlubi-
yet ve 22 de beraberlik aldı. Söz 
konusu müsabakalarda 166 gol 
atan Başakşehir, kalesinde 122 
gole engel olamadı. Atan’ın, 
İstanbul ekibinin başında çıktığı 
98 mücadelenin 73’ü Süper Lig, 

7’si Türkiye Kupası ve 18’si de 
UEFA Konferans Ligi ve elemele-
rinden oluşuyor.
Avrupa defteri erken kapandı

Çağdaş Atan yönetimindeki 
Başakşehir, Avrupa’ya play-off 
turunda veda etti. UEFA Konfe-
rans Ligi’ne 2. eleme turundan 
giriş yapan turuncu-lacivertliler, 
Bulgar ekibi Cherno More’yi 
1-0 ve 4-0 mağlup ederek bir üst 
turda Viking ile eşleşti. Norveç 
temsilcisini deplasmanda 3-1’le 
geçen Başakşehir, sahasında 
da 1-1 berabere kalarak adını 
play-off turuna yazdırdı. UEFA 
Konferans Ligi bileti almaya çok 
yaklaşan turuncu-lacivertliler, 
sahasında 2-1, deplasmanda 
3-1’lik skorlarla Romanya takımı 
Universitatea Craiova’ya kaybe-
derek bu sezon Avrupa defterini 
erken kapadı.
Süper Lig’de yeni sezona kötü 
başlangıç

Çağdaş Atan’ın öğrencileri, 
Süper Lig’in ilk 4 haftalık bölü-

münde oynadığı 2 karşılaşmada 
henüz galibiyetle tanışama-
dı. Ligin 1. ve 3. haftalarında 
oynaması gereken müsabaka-
ları Avrupa maçları nedeniyle 
ertelenen Başakşehir, 2. haftada 
sahasında Kayserispor ile 1-1, 3. 
haftada ise yine evinde bu kez 
Eyüpspor ile 0-0 berabere kaldı. 
Turuncu-lacivertli ekip Trend-
yol Süper Lig’in 5. haftasında 
deplasmanda Beşiktaş ile karşı 
karşıya gelecek.
Geride kalan sezonda Süper 
Lig’i 5. sırada bitirdi

Başakşehir, geçtiğimiz sezon 
ligi Çağdaş Atan yönetiminde 5. 
sırada tamamladı. Atan idare-
sinde turuncu-lacivertli ekip, 
2024-2025 sezonunda Süper 
Lig’de 36 maçta 16 galibiyet, 14 
mağlubiyet ve 6 da beraberlik 
elde etti. İstanbul temsilcisi, 
bu karşılaşmalarda 60 kez rakip 
fileleri sarsarken, kalesinde de 
56 gol gördü.

RAMS Başakşehir’de dün yolların ayrıldığı Teknik Direktör Çağdaş Atan, 
turuncu-lacivertli takımın başında 730 gün görevde kaldı. Atan, bu sü-

reçte çıktığı 98 maçta 47 galibiyet, 29 mağlubiyet, 22 de beraberlik aldı.

Selçuk İnan: "1-2 
transfer daha 
yapıp kadroyu 
tamamlayacağız"

Trendyol Süper Lig’de Gaziantep 
FK maçının hazırlıklarını sürdüren 
Kocaelispor’da Teknik Direktör Selçuk 
İnan milli aranın kendileri için kadro 
kurmada avantaj olduğunu söyledi. 1-2 
oyuncu daha alarak transfere noktayı ko-
yacaklarını belirten İnan, Burak Yılmaz ve 
Gaziantep FK maçıyla ilgili de "Arkadaşlık 
başka, iş ve saha başka. Artık kazanmak 
istiyoruz. İyi olan kazansın" dedi.

Trendyol Süper Lig’de 4 maçta bir 
puan alan Kocaelispor’da pazar günü 
saat 20.00’de konuk olacağı Gaziantep FK 
maçının hazırlıkları sürüyor. Geçen sezon 
rakip takımı çalıştıran Kocaelispor Teknik 
Direktörü Selçuk İnan basına ve tarafta-
ra açık olan antrenman öncesi soruları 
yanıtladı.
"Milli takım arası bizim için avantajdı"

Milli maç arasını iyi değerlendirdikle-
rini ve eski takımına karşı kazanmak için 
sahaya çıkacaklarını belirten İnan, "Milli 
takım arası avantajdı. Yeni oyuncuları 
alma fırsatımız, bir şekilde onları buraya 
getirme şansımız oldu. Aramızdan ayrılan 
oyuncular da oldu. Bunların hepsini yö-
netmek çok kolay değildi. " dedi.

Çağdaş Atan, 730 gün

görevde kaldı

Kemer’e 6 madalya
ile döndüler

Kemer Belediyesi Kick 
Boks Takımı 6-7 Eylül tarihle-
ri arasında düzenlenen Zafer 
Kupası’ndan Kemer’e 6 madalya 
ile döndü.

Antalya Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü tarafından Antalya 
Spor Salonu’nda düzenlenen 
organizasyonda Volkan Kaplan 
yönetimindeki Kemer Belediyesi 
Kick Boks takımı, 4 birincilik 2 
üçüncülük elde ederek toplamda 
6 madalya başarısı gösterdi.

Organizasyonda, genç erkek 
+94 kiloda Burak Onur birinci, 
yıldız erkek 52 kiloda Tuğberk 
Budak birinci, yıldız erkek 47 
kiloda Furkan Özdemir birinci, 
minik erkek 47 kiloda Asım Sefa 
Elibol birinci, minik erkek 47 
kiloda Emir Saz üçüncü ve minik 
erkek 47 kiloda Miraç Can Baş 
üçüncü oldu.

Kemer Belediyesi Kick Boks 
Takımı ayrıca organizasyon-
da Antalya genelinde takım 

halinde üçüncü olma başarısı 
gösterdi.

Kemer Belediye Başkanı 
Necati Topaloğlu, yaptığı açık-
lamada, "Kemer Belediyesi Kick 
Boks Takımımız, başarılarına 
bir başarı daha ekledi. Katıldık-
ları organizasyondan 6 madalya 
ile Kemer’e döndü. Tüm sporcu-
larımızı yürekten kutluyorum. 
Antrenörümüz Volkan Kaplan 
ve öğrencilerine başarılarının 
devamını diliyorum" dedi.

Botond Balogh: 
"Süper Lig’i, 

Roland Sallai’ye 
sordum"

Kocaelispor’un, Parma’dan trans-
fer ettiği Macar stoper Botond Balogh, 
yeşil-siyahlı takıma gelmeden önce 
Galatasaray’dan Roland Sallai ile konuştu-
ğunu ve Süper Lig hakkında bilgi aldığını 
söyledi.

Trendyol Süper Lig’in 5. haftasında 
deplasmanda oynayacağı Gaziantep FK 
maçının hazırlıklarını sürdüren Kocaelis-
por, hazırlıklarına bugün sabah saatlerin-
de yaptığı idmanla devam etti. Tedavisi 
süren Ahmet Oğuz, milli takımlarından 
henüz dönmeyen Dijksteel ve Show’un 
olmadığı antrenmanda yeni transfer 
Botond Balogh ise yer aldı. Balogh, idman 
öncesinde basın mensuplarının sorularını 
yanıtladı.
"’Herkesin hayatta bir kere tecrübe 
etmesi gereken lig’ dediler"

İtalya Serie A’da keyifli bir süreç geçir-
diğini belirten 23 yaşındaki stoper, "İtalya 
ligi dünyanın en iyi liglerinden biri. 6 yıl 
Serie A’da oynamak benim için çok büyük 
bir keyif oldu. Buranın nasıl bir lig oldu-
ğunu, gelmeden önce Türkiye’de oynayan 
arkadaşlarıma da sordum. Galatasaray’da 
oynayan arkadaşım Sallai’ye de sordum. 
Onlar buranın iyi, tempolu bir lig olduğu-
nu ve hayatta herkesin bir kere buradaki 
lig ortamını tecrübe etmesi gerektiğini 
söylediler. 3-4 gündür buradayım. Beni 
çok sıcak karşıladılar. Hep iyi davrandılar. 
Bu sezon için ana hedefim takıma elim-
den geldiğince yardım etmek. Taraftarı-
mız için de şunu söyleyebilirim; belki bu 
konuda eleştirilebilirim ama sahada yüzde 
120’mi vereceğim ve onları onlar için 
elinden geleni yapmaya devam edeceğim" 
dedi.
"Hoca beni yarım saatte ikna etti"

Transfer sürecinin çok hızlı geliştiğini 
de dile getiren Balogh, "Transfer süre-
cim yaklaşık 2 gün sürdü. Aslında her 
şeyin çok hızlı geliştiğini söyleyebilirim. 
Hocayla (Selçuk İnan) telefonda görüştük, 
yaklaşık yarım saat kadar ve beni çok hızlı 
bir şekilde ikna etti. Buraya gelmeden 
önce son maçın özetini izledim. Hem 
takımı hem de taraftarları çok iyi gördüm. 
Özellikle taraftar harika. Maalesef bu haf-
ta deplasmanda olduğumuz için beraber 
olamayacağız. Ama onlarla en kısa sürede 
tanışmak için can atıyorum" cümlelerine 
yer verdi.
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Esenyurt’ta iki grubun sokak orta-
sındaki taş ve sopalı kavgası ortalığı 
savaş alanına çevirdi. Arabayı tartıştığı 
adamların üstüne süren sürücüye karşı 
taraf taş fırlatırken o anlar kameraya 
yansıdı.

Olay, dün Esenyurt Saadetdere 
Mahallesi’nde yaşandı. İddiaya göre 
iki grup arasında henüz bilinmeyen 
bir nedenle tartışma çıktı. Kısa sürede 
büyüyen olaya yakınların da dahil 
olmasıyla olay kavgaya döndü. Taraflar 
birbirilerine sopa, taş ve yumruklarla 
saldırırken, ortalık savaş alanına dön-
dü. Bir şahıs ise kavga ettiği adamların 
üzerine aracını sürerken, ön camının 
atılan bir taş üzerine kırılması sonu-
cunda park halindeki arabaya çarptı. 
Yaşanan o anlar ise anbean kameraya 
yansıdı.

Sokak ortasında 
BIRBIRLERINE 
ÖLDÜRESIYE 
SALDIRDILAR

BAŞAKŞEHIR’DE 
OKUL KANTININDE 

YANGIN PANIĞI: 
ÖĞRENCILER 

TAHLIYE EDILDI
İstanbul’un Başakşehir’de 

bulunan İBB Şair Erdem Beyazıt 
Ortaokulu’nun kantininde yangın 
çıktı. Kısa sürede okul binasını saran 
duman nedeniyle öğrenciler tahliye 
edilirken, olayı duyan veliler okula 
akın etti. Tahliye ve itfaiye ekipleri-
nin müdahalesi dron kamerasıyla da 
havadan görüntülendi.

Başakşehir’de bulunan İBB Şair 
Erdem Beyazıt Ortaokulu’nun bod-
rum katında bulunan kantinde öğle 
saatlerinde henüz belirlenemeyen 
bir nedenle çıktı. İhbar üzerine olay 
yerine çok sayıda itfaiye ve polis ekibi 
sevk edildi. Polis ekipleri okul ve çev-
resinde güvenlik önlemleri alırken, 
itfaiye ekipleri yangını söndürmek 
için çalışma başlattı. Yoğun duman 
nedeniyle öğrenciler okuldan tahliye 
edilirken, haberi alan veliler de okul 
bahçesine gelerek çocuklarını aldı. 
Olay sırasında bir öğrencinin astım 
rahatsızlığı sebebiyle fenalaştığı, 
sağlık ekiplerince müdahale edildiği 
öğrenildi.

Malatya’da bin 600 rakımdaki
bungalov evi görenler bir daha bakıyor

Malatya’nın Akçadağ ilçesinde 
yaşayan vatandaş, 6 Şubat 2023 dep-
remlerinin ardından bin 600 rakımdaki 
bahçesine inşa ettiği bungalov tipi evle 
dikkat çekiyor. Antika eşyalarla donatılan 
ev, görenleri adeta zamanda yolculuğa 
çıkarıyor.

Akçadağ ilçesine bağlı Kozluca 
Mahallesi’nde yaşayan 42 yaşındaki 
Mehmet Demirkaya, Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat depremlerinden sonra, 
ailesiyle daha güvenli bir yaşam alanı 
oluşturmak amacıyla farklı bir yol seçti. 
Rakımı bin 600 olan kırsal bir bölgede yer 
alan bahçesine bungalov tipi ahşap bir ev 
inşa eden Demirkaya, bu özel yapıyı nos-
taljik eşyalarla süsleyerek adeta küçük 

bir müzeye dönüştürdü.
Yaklaşık 70 metrekare büyüklüğün-

deki evde, gramofondan eski radyolara, 
gaz lambalarından geleneksel mutfak 
takımlarına kadar birçok antika eşya yer 
alıyor. Evin dışı kadar içi de görenlerin ilgi-
sini çekiyor. Ziyaret edenler, hem doğayla 
iç içe bir yaşam alanı hem de geçmişe 
dair izler buldukları ev karşısında hayran 
kalıyor. Küçük yaşlardan itibaren antikaya 
meraklı olduğunu söyleyen Mehmet 
Demirkaya, "Antika eşyalara ilgim var. 
Yıllar içinde topladığım eşyaları burada 
sergiliyorum. Aynı zamanda doğayla iç 
içe olmayı seviyorum. Bu ev hem güvenli 
hem de huzurlu bir yaşam alanı oldu. Mi-
safir de ağırlayabiliyoruz" diye konuştu.

Kocaeli’nin Çayırova ilçesin-
de 5 otomobilin hasar gördüğü 
bombalı saldırının arkasından 3 
milyon TL’lik haraç isteyen suç 
örgütü çıktı. Kocaeli polisinin 120 
güvenlik kamerasını tek tek ince-
leyerek kimliğini belirlediği şahıs, 
İstanbul’da ikinci bir saldırıya 
hazırlanırken üzerinde el bomba-
sıyla birlikte kıskıvrak yakalandı. 
Ordu’ya uzanan operasyonlarda 
saldırıyla bağlantılı toplam 10 kişi 
gözaltına alındı.

Olay, 5 Eylül Cuma günü saat 
03.00 sıralarında Özgürlük Mahal-
lesi Yunus Emre Caddesi’nde yaşan-
dı. Cadde üzerinde yürüyen kimliği 
belirsiz bir şahıs, elindeki el yapımı 
patlayıcıyı binanın önüne fırlattı. 
Meydana gelen patlamada, park 
halindeki 5 otomobil ile bir evin 
camlarında hasar oluştu. Patlamayı 
gerçekleştiren şahıs, olayın ardın-
dan yaya olarak kaçtı. İhbar üzerine 
bölgeye polis ekipleri sevk edilirken, 
olay yeri inceleme ekipleri de çev-
rede detaylı çalışma yaptı. O anlar 
güvenlik kamerasına da yansıdı.

Saldırının altından 
suç örgütü çıktı

Olaya ilişkin Kocaeli İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele (KOM) Şube Mü-
dürlüğü ekipleri geniş çaplı incele-
me başlattı. 120 işyeri ve çevre gü-
venlik kamerasının incelenmesiyle 

olayın, Ercan Yılmaz suç örgütü 
tarafından gerçekleştirildiği belir-
lendi. Olayın faili, aynı gün saat 
23.50’de İstanbul’da düzenlenen 
operasyonla yakalanırken, ikinci 
bir eyleme hazırlık aşamasında üze-
rinde 1 adet el bombası ele geçirildi. 
Failin saklanmasına yardım eden 6 
kişi ile birlikte gözaltına alındığı, 
saldırıda kullanılan bir motosikle-
tin de ele geçirildiği açıklandı. De-
vam eden operasyonlarda örgütün 
azmettiricisi ve işbirlikçisi olduğu 
değerlendirilen 2 şüpheli Ordu’da, 
1 şüpheli ise Kocaeli’de yakalandı. 
Böylece saldırıyla bağlantılı toplam 
10 kişi gözaltına alındı. Şüpheli-
lerden 1’i adli işlemlerin ardından 
serbest bırakılırken, 9’u Gebze 
Adliyesi’ne sevk edildi.
3 milyon TL detayı

Şahısların, Yunus Emre 
Caddesi’nde faaliyet gösteren bir 
inşaat firmasından yaklaşık 3 mil-
yon TL haraç istedikleri ve firmanın 
bu parayı vermemesi üzerine eyle-
mi gerçekleştirdikleri öğrenildi.

Bombalı saldırının altından suç 
örgütü ve 3 milyonluk haraç çıktı

Kilosu 250 bin liradan satılan safranın
mısır püskülünden sahtesini yaptılar

Dünyanın en değerli 
baharatı safranın yüksek 
fiyatı, sahtesinin piyasaya sü-
rülmesine neden oldu. Mısır 
püskülleri boyanarak yapılan 
sahte safranlar satışa sunu-
luyor.

Dünyanın en değerli ba-
haratı olarak bilinen safranın 
gramı 250 liradan kilosu ise 
250 bin liradan alıcı buluyor. 
İran’ın belli başlı bölgele-
rinde, Hindistan’ın Keşmir 
bölgesinde ve Türkiye’de 
Safranbolu’da az miktarda 
yetiştirilebilen birçok hasta-
lığa şifa olan safran, kadın-
larda adet sancısı azaltıcı, göz 
sağlığına destekleyici ve kalp 
damar sistemini de denge-
leyip düzenleyici etkileriyle 
biliniyor. Binlerce safran 
çiçeğinin üzerinde bulunan 

kırmızı tepecikler sabahın 
erken saatlerinde tek tek 
elle toplanarak aroması ve 
rengini vermesi için kuru-
maya bırakılıyor. Safranın 
fiyatının yüksek olması 
sahtelerinin üretilmesine 
neden oldu. Sahte safranlar 
mısır püskülleri boyanarak 
‘safran’ görünümü verilerek 
elde ediliyor. Mısır püskülleri 
safran boyutunda kesilen mı-
sır püskülleri gıda boyası ile 
boyanarak ve saf safran gibi 
satışa sunuluyor. Sivas’ta 26 
yıldır aktar Serdar Yerliyurt, 
gerçek safran ve sahtesinin 
yapıldığı mısır püskülünü 
gösterip, mısır püskülünün 
nasıl sahte safrana dönüştü-
rüldüğünü anlattı.
"Suda eriyorsa safran 
erimiyorsa mısır püskülü"

Aktar Serdar Yerliyurt, 
gerçek safran ve sahtesinin 
yapıldığı mısır püskülünü 
göstererek, sahte ve gerçek 
safranın suya atılarak ayır 
edilebileceğini belirtip, "Piya-
sada safran diye satılan sayı-
sız ürün var. Safranın sahtesi-
ni üretmek için mısır püskülü 
kullanılıyor, gıda boyası ile 
boyuyorlar, kokusunu verip 
safran diye satıyorlar. Safra-
nın kilosu çok pahalı oldu-
ğundan insanları kandırmak 
için böylesi bir şey yaparlar. 
Gerçek safran İran’da yetişir, 
safran binlerce çiçekten tane 
tane toplanır ve kurutulur. 
Hacmi küçük olduğu için de 
pahalılığı meydana gelir. Saf-
ran antioksidan olduğu için 
insan vücudunun hastalıkları 
yenmesinde fayda sağlar.

Araçlardaki yağ kaçağı 
yangına sebep oluyor

Kayseri’de motor ustası, araçlardaki yağ kaçaklarının 
egzoz üzerinde buharlaşarak yangına sebep olduğunu 
belirterek, vatandaşların araçlarının kontrollerini yapma-
ları gerektiğini vurguladı. Yağ ve yakıt kaçaklarına dikkat 
edilmesi gerektiğini söyleyen motor ustası Muzaffer Po-
lat, "Bu sene yaz ayları sıcak geçti. Normalde İç Anadolu 
Bölgesi’nde çok alışkın olmadığımız sıcakları gördük. Bu 
da araçlara ekstra bir sıcaklık ve hararet yükledi. Bunun 
için de genelde alınacak tedbirler araçların bakımlarının 
yine düzenli yapılmasıdır. Yağ kaçaklarına ve yakıt kaçak-
larına dikkat edilmesi gerekiyor. Bu yangınlarla alakalı da 
araç tesisatlarıyla ilgili de çok oynanıyor. Mesela benzinli 
arabalarda LPG tesisatı orijinalin dışında yapıldığı için kali-
teli ve düzgün yerlere yaptırılması bizim tercihimiz." dedi. 

Bayburt’un enerji 
altyapısında
yeni bir dönem

Zorlu iklim koşulları ve dağlık coğraf-
yasına rağmen Bayburt’a kesintisiz, güve-
nilir ve kaliteli elektrik hizmeti sunmak 
için çalışmalarını sürdüren Aras Elektrik, 
il genelinde hayata geçirdiği yatırımlar-
la enerji altyapısını modernize etmeye 
devam ediyor. 2013 yılında gerçekleşen 
özelleştirme sonrası elektrik dağıtım alt-
yapısını devralan şirket, 2013-2024 yılları 
arasında toplam 993 milyon TL değerinde 
yatırım gerçekleştirdi.
Güçlü altyapı, kaliteli hizmet

Bu kapsamlı yatırımlar sayesinde 
Bayburt’un elektrik şebekesi hem şehir 
merkezinde hem de kırsal bölgelerde daha 
güçlü, dayanıklı ve çağdaş bir yapıya ka-
vuştu. Yenilenen hatlar, modernize edilen 
trafolar ve dijitalleşen sistemlerle birlikte, 
arızalara müdahale süreleri ciddi oranda 
kısalırken; kesintilerin sıklığı ve süresi de 
gözle görülür şekilde azaldı. Bu gelişmeler, 
tüketicilerin enerji hizmetine erişimini 
kolaylaştırırken, hizmet kalitesini de üst 
seviyeye taşıdı.


